PR

Fietsendrager DIAMANT BIKE LIFT

Fahrradtrager DIAMANT BIKE LIFT
Porte-vélo DIAMANT BIKE LIFT
Bicycle carrier DIAMANT BIKE LIFT
Manual de instrucciones DIAMANT BIKE LIFT
Nosic jizdnich kol DIAMANT BIKE LIFT

@ Gebruiksaanwijzing e 2

Bedienungsanleitung.............25

® Manuel de 'opérateur............49

Operating instructions........... 73

@ Manual de instrucciones....... 97 DIAMANT BIKE LIFT
@ Navod k obsluze.................. 121 Artikelnr. 91732

Europese typegoedkeur/Européische Zulassung/Certification Européenne/European permission
E4-26R-03 0353



@ Inhoudstabel

Inhoud
Gegevens m.b.t. deZe gebruiksaanWijZiN g e eeaeamsesssnn s an e cs sen oo e e sus s swsmsms e amm smm an ne nm wms nn e
VO O WO O T unnmenunenenancns o oo mns nn s 0n nam e e e e s o o R 0 5 0 58 e e 88 SR8 R0 88 88 R 5 05 0 A R R R R R
Verplichtingen m.b.t. het gebruik van deze gebruiksaanwijzing......cccec v eece e e e e en ce e
Reglementair GebrUiK . e s assenssansecremnesrererrnsss s rrsnassssseressnmssssessrsnsmmmem onmmam sem om o mms men
Toelichting bij de veiligheidsinStructies . e e e e s m s e em s mn e e mm s e e e e mn s mnnmn
(AT g oo ET T g T T o U ——
LI T L= T L=
KOPPeliNg SV OO WA AN T8 M autnununnnnmnmn s amn s an s mnme e eeseenssessenseessseassaseesssenssesssnsssnssss stanmmsanmmms mmmnmmn
Veiligheidsinstructies .. s e e e emm e e e e

Voor de eerste ingebruiK M i Cuu o us s s ss sns s ss s sss o ss as mos s an ss o s an ass s as am sme s s o ams me s s mnm n we s e
Montage van de nummerplaat op de fietsendrager.........oo e e e

MONtage €N GEDIUIK. mumius e cras s mes rmrnmns srmwmns s rsss s n s r e e e r e e e e e e s sas s e
Montage van de fietsendrager op de aanhangerkoppellng

De fietsendrager met de hand op de aanhangerkoppeling tlllen
De fietsendrager via ingebouwde motor op de aanhangerknppellng tlllen

W~ ~N OO N OB B OB W OW W W W

Fietsendrager laten zakken en optlllen12
De fietsendrager |aten ZaAKKE N emeas e esans co sess ss e s e mes sn s sms ms s ee snmmmmm o e m ammmsmn e mn mmem ammmam e | 2
De fietsendrager optillen en Dorgen .. e e s e s e e e s s e e e s e s e e e mwmmnn 1
FietSen DEVES GO N umamrar s s nunansnsnsnsmamsmnncesceennscrsnnnmsssmasssssessas st ss s e e n s e s e e esens amn wm we man e e e i 14
Fietsendrager kantelen, toegang tot de kofferruimte. ..o is e e vnn s e s n em v e e 18
Demontage van de fietsendrager. ... i i conecsemse e n s es s snen ses sm s n snsmnmn snman snsnsn mmsmmmsmmns 1 9
= 1= = g e e 4 L= g = o . |
Reiniging en VerZorgiNg . e sesseansnsmsancssesressasrasrassassassassassessassassessnssassensnnnmnansnnsnsnannsnsn 20
L8 T T L= e T P —— |
= L= T o g U |
L T = o o

= T = T =R
Overzicht onderdelen (explosietekening ). . e e e e e e e e am e ae e s B2
Overzicht onderdelen (Fabel)......... . e e e e e e e e er e e 23
Stekkerbezetling, 1 3-DinS. e 24



Informatie over deze instructie bij de installatie van de fietsendrager @

Informatie over deze
gebruiksaanwijzing

Voorwoord

Deze gebruiksaanwijzing helpt u bij een

- juiste doelmatige en

+ veilig gebruik van de fietsendrager Bike lift.

Verantwoordelijkheden hoe om te
gaan met deze gebruiksaanwijzing
leder persoon die deze fietsendrager

+ monteert,

+ schoonmaak!

« verhandelt,

wordt geacht van de volledige inhoud van deze
gebruiksaanwijzing kennis te hebben genomen en
deze te hebben begrepen.

Berg deze gebruiksaanwijzing veilig en binnen
handbereik op.

Bij verkoop of uitlenen van de fietsendrager deze
gebruiksaanwijzing meegeven,

Doelgericht en juist gebruik

De fietsendrager Bike Lift kan worden gebruikt voor
het vervoer van maximaal twee fetsen,

De fietsendrager mag uitsluitend worden
gemonteerd op trekhaken die aan de eisen veldoen
zoals die staan beschreven onder “Veraisten
trekhaak”. Bovendien mag in geen geval de
maximum toegestane belasting van de fietsendrager
worden overschreden.

Een doelmatig gebruik kan niet zonder het naleven
van alle informatie in deze gebruiksaanwijzing en in
het bijzonder de naleving van de
vailigheidsmaatregelen. Elk ander gebruik van de
fietsendrager kan worden beschouwd als oneigenlijk
gebruik en kan lichamelijk letsel of materiéle schade
tot gevolg hebben.

De fabrikant Tradekar Benelux B.V. aanvaardt geen
enkele aansprakelijkheid voor eventuele schade
vaeroarzaakt door oneigenlijk gebruik of misbruik van

de fietsendrager.

Veiligheidsvoorschrift —

Toelichting op de categorieén
In deze gebruiksaanwijzing zijn de

veiligheidsvoorschriften in de volgende categorieén
onderverdeeld:

GEVAAR
Aanwijzingen met het woord GEVAAR

waarschuwen voor een dreigend gevaar
met een hoge risicograad.

Als dit gevaar niet wordt gemeden, kan dit
de dood of lichamelijk letsel tot gevolg
hebben.

WAARSCHUWING

A Aanwijzingen met het woord
WAARSCHUWING waarschuwen voor een
dreigend gevaar met een gemiddelde
risicograad.
Als dit gevaar niet wordt gemeden, kan dit
leiden tot de dood of ernstig lichamelijk
letsel.

VOORZICHTIG
A Aanwijzingen met het woord
VOORZICHTIG waarschuwen voor een
mogelijk dreigend gevaar met lage
risicograad.
Als dit gevaar niet wordt gemeden, kan dit

geringe of op kleine schaal lichamelijk letsel
tot gevolg hebben.

LET OP!
Aanwijzingen met de woorden LET OP

waarschuwen voor gevaar met dreigende
zaakschade.

Als het gevaar niet gemeden wordt, kan het
product of iets anders in de directe
omgeving worden beschadigd.

o ADVIES

Overige adviezen:

1 Handige tip. Vergemakkelijkt het gebruik of
installatie van het product of heeft als doel
om te komen tot een beter begrip.

Een herhaaldelijk gebruikt veiligheidssymboal treedt
niet in de plaats van dit veiligheidsvoorschrift.

Lees daarom eerst het veiligheidsvoorschrift en volg
deze precies op.



@ Geleverde onderdelen / Technische gegevens / Vereisten trekhaak

Geleverde onderdelen

.
2y | |
W,

4 o,
i

N =9
e
,‘:‘,‘

A
] /
i

i
3 ' A

Voorbeelden voor
DIAMANT Bike Lift

Maximale Netto gewicht | Max. nuttige
kogeldruk fietsendrager belasting
trekhaak fietsendrager

50 kg 25 kg 25 kg

60 kg 25 kg 35 kg

75 kg 25 kg 50 kg

90 kg 25 kg max. 60 kg !

= fietsendrager

= 2 sleutels

= 2 kleine spanbanden voor de voorwielen
= 1 spanband voor het fietsframe

= Beschermhoes

mo o W=

Technische gegevens

Aluminium
Materiaal: Staal
Kunststof
Netto gewicht: 25 kg
Belasting max.: 60 kg
Stroomverbruik,
gemiddeld: 2A
Etropmvarbrulk, 55A
maximaal:
Afmetingen (bxhxd),
minimaal: 30 x 74 x 74 cm
Afmetingen (bxhxd),
maximaal: 135 x 74 x 74 cm
Verpakkingsgrootte (bxhxd): 81 x 77 x 33 cm

De maximale belasting van de fietsendrager en ook
de maximale toegestane kogeldruk van de trekhaak
maogen niet worden overschreden.

Het toegestane totaal gewicht en asbelasting van
het voertuig mogen door de fietsendrager en zijn
lading niet worden overschreden.

Vereisten trekhaak

GEVAAR
Lichamelijk letsel kan worden opgelopen

door het breken van de trekhaak.

Door het monteren van de

fietsendrager op een trekhaak van te

zwak materiaal zou de trekhaak kunnen

breken.

= Monteer de fietsendrager alleen op
een trekhaak van staal soort 5152,
gietijzer soort GG52 of betere
kwaliteit.

= Monteer de fietsendrager nooit op een
trekhaak gemaakt van aluminium of
soortgelijke lichte materialen en
kunststof.

Monteer de fietsendrager alleen op trekhaken die
de volgende eigenschappen bezitten:

Materiaal:...... minimum staal of gietijzer St52 of
GG52
DWaarde:.........ocooeeereeeaiiee e 27,6 kN

Let op het advies van de fabrikant van de trekhaak
en het voertuig.




Veiligheidsadviezen @

Veiligheidsadviezen

\olg nauwkeurig de gebruiksaanwijzing met de
daarin staande instructies. Als u de instructies niet
opvolgt, kan dit leiden tot lichamelijk letsel of
materiéle schade.

Weet u niet zeker of u de montage van de
fietsendrager op een juiste wijze hebt uitgevoerd,
vraag dan uw leverancier of de fabrikant om nadere
informatie,

Moch de fabrikant, of leveranciers zijn aansprakelijk
voor schade veroorzaakt die op ondeskundig
gebruik of op een ondeskundige montage zijn terug
te voeren,

Controleer de fietsendrager en de daarbij behorende
lading regelmatig! U bent daartoe juridisch verplicht
en u wordt in geval van schade aansprakelijk
gesteld!

O ADVIES
1 Woor deze fietsendrager is een Europese
typegoedkeur afgegeven, Deze is bij de
fietsendrager geleverd en dient bij gebruik
van deze drager te worden overlegd.

@) ADVIES
Bij het rijden met een gemonteerde
fietsendrager, zijn de wettelijke vereisten
voor het vervoer van goederen achler uw
motorvoertfuig van toepassing.

WAARSCHUWING
A Het rijden met een fietsendrager

beinvloedt de rijeigenschappen van uw

voertuig.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door een gewijzigd

voertuiggedrag.

= Pas uw rijsnelheid aan het nisuwe
gedrag van het voertuig.

=Rijd nooit sneller dan 130 km/h.

=Vermijd plotselinge en trekkende
stuurbewegingen.

= Let erop dat uw voertuig langer is
dan narmaal.

WAARSCHUWING
A Delen die buiten de fiets of fietsendrager

vitsteken, kunnen tijdens het rijden
persoonlijke letsels of zaakschade
veroorzaken,

Lichamelijk letsel of materiéle schade
veroorzaakt door uitstekende
onderdelen.

WAARSCHUWING

Overschrijding van de maximum

belastbaarheid van de fietsendrager,

overschrijding van de maximum

toegestane kogeldruk van de trekhaak en

overschrijding van het maximum

toegestane totaal gewicht van uw

motorvoertuig kunnen tot ernstige

ongevallen leiden.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door overbelasting.

= Let op! Houd u onvoorwaardelijk aan
de wettelijke vereisten inzake
maximum lading, toegestane
kogeldruk en toegestaan totaal
gewicht van uw voertuig. Overschrijd
deze vereisten niet.

= Monteer alleen onderdelen die niet
over het uiteinde van het voertuig
uitsteken.

WAARSCHUWING

Het rijden zonder spanbanden kan leiden

tot ongelukken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het verlies van

fietsen.

= Controleer voor ieder vertrek de
correcte en stevige bevestiging van de
spanband rond de fietsen en de U-
beugel van de drager (zie hoofdstuk
‘Fietsen monteren’).

= Controleer voor het begin van iedere
rit de goede staat en stevigheid van
de beide spanbanden om hel voor- en
achterwiel van de fiets(en).

= Trek de spanbanden eventueel na.

= Controleer voor het begin van
iedere rit, of de gebruikte spanbanden
onbeschadigd en niet versleten zijn,

=» Beschadigde of versleten spanbanden
moeten voor het begin van de rit
worden vervangen door
onbeschadigde spanbanden. Alleen
spanbanden die door de Tradekar
Benelux B.V. zijn toegestaan,
mogen worden gebruikt.



@ Weiligheidsinstructies / montage van de nummerplaat

WAARSCHUWING

Afdekzeilen verhogen de luchtweerstand.

Zij kunnen losraken en rondvliegen, wal

tot ernstige ongevallen kan leiden.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door afdekzeilen.

= Gebruik geen afdekzeilen of andere
soorten afdekkingen.

WAARSCHUWING

De fietsendrager gaat na bevestiging en

na een paar gereden kilometers pas echi

goed vastzitten op de trekhaak.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het verlies van de

fietsendrager.

= Controleer na enkele kilometer de
bevestiging van de fietsendrager op
het goed vastzitten op de trekhaak.

= Zet de fietsendrager opnieuw vast
indien deze (te) los op de trekhaak zit.

WAARSCHUWING

Rijden met gemonteerde fietsendrager

door ruw (onverhard) terrein kan leiden tot

afbreken van de drager.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het afbreken van de

fietsendrager.

= Gebruik de fietsendrager niet in ruw
(onverhard) terrein.

/N

LET OP!

De achterklep of kofferdeksel kan tegen

de fietsendrager slaan en beschadigd

worden.

Materiéle schade veroorzaakt door het

openen van de achterklep of

kofferdeksel..

= Een elekirisch bedienbare achterklep
uitschakelen en deze met de hand
bedienen.

=Kantel de fietsendrager weg voordat
de achterklep of kofferdeksel wordt
geopend.

LET OP!

Als het viteinde van de uitlaat zich in de

buurt van de fietsendrager of fielsen

bevindt, kunnen deze hierdoor worden

beschadigd.

Materiéle schade veroorzaakt door hete

uitlaatgassen.

= Gebruik indien nodig een uitlaatsier-
stuk met bocht.

Voor het in gebruik nemen van
de fietsendrager

Montage van de kentekenplaat op de
fietsendrager




Montage van de fietsendrager op de trekhaak @

I\

1417 318 INvAVIa JP

{"‘.

Montage en gebruik 1

Montage van de fietsendrager op de
de trekhaak

= Parkeer uw voertuig op een vlakke ondergrond.
= Trek de handrem aan
Verschillende montagemogelijkheden
U kunt de fietsendrager op twee verschillende
manieren op de trekhaak monteren.

1. De fietsendrager met de hand op de trekhaak
tillen.

Vaoordeel: snelle montage.,

WAARSCHUWING

Beschadigingen aan de fielsendrager,

bijvoorbeeld verbogen onderdelen,

breuken of krassen, sluiten een veilig

gebruik van de fietsendrager uit.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door een beschadigde

fietsendrager.

=Monteer de fietsendrager niet als deze
beschadigd is.

=Ga dan te werk zoals beschreven
onder “Onderhoud”.

WAARSCHUWING

Een onjuiste of gebrekkige verbinding

tussen fietsendrager en trekhaak kan

leiden tot het losraken van de

fietsendrager.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het verliezen van de

fietsendrager tijdens het rijden.

= Vervang een beschadigde trekhaak.

= Reinig de knop van de trekhaak van
vuil, stof of vet.

ADVIES

Op de bal van trekhaken bevinden zich
vaak verfresten. Voor een zo goed
maogelijke verbinding van de fietsendrager
moeten deze verfresten voorzichtig
worden verwijderd. Volg de aanwijzingen
op van de fabrikant van de trekhaak.

Nadeel grotere krachtsinspanning nodig n
dan bij montage via ingebouwde
liftfunctie.

= \olg stap 1 -6 en 17 - 23 in dit hoofdstuk.

2. De fietsendrager via ingebouwde liftfunctie op
de trekhaak zetten.

Voordeel: slechts minimale
krachtsinspanning nodig
Nadeel langere montagetijd ten opzichte

van de handmatige montage.
= Volg stap 1 =2 en 7 - 23 in dit hoofdstuk.




@ Montage van de fietsendrager op de trekhaak, tillen met de hand

| 1417 318 INYIYI [P

@
==
N

= Tillen met de hand, volg de volgende stap.

= . Tillen via ingebouwde lift, ga verder vanaf
stap 7.

De fietsendrager met de hand op de trekhaak
tillen.

147 319 INYWVI JF

I

. )

fih Nl

WAARSCHUWING

Als de fietsendrager met de hendel van de

vergrendeling niet wordt gezekerd, dan

kan de fietsendrager tijdens het rijden los

raken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door een ongezekerde

fietsendrager.

= Sluit de fietsendrager af,

= Controleer of u de hendel hebt
afgesloten en of u de sleutel hebt
verwijderd.

Deor het afsluiten voorkomt u ook een

eventuele diefstal van de fietsendrager.



Montage van de fietsendrager op de trekhaak, tillen met de ingebouwde lift @

2 WAARSCHUWING B

Een losse verbinding tussen de

fietsendrager en de trekhaak kan leiden

tot het losraken van de fietsendrager,

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door verlies van de

fietsendrager tijdens het rijden.

= Controleer de fietsendrager op een
veilige bevestiging.

= Herhaal bij een los zittende verbinding
de stappen 3 tot 6 in deze
gebruiksaanwijzing. Mocht er geen
verbetering optreden, dan moet
eventueel de snelkoppeling opnieuw
waorden afgesteld, Zie onder

“Onderhoud”. B
2 ]
= Volg vanaf hier stap 17 in dit hoofdstuk. Et
|
N
(@)

De fietsendrager via ingebouwde lift op de

trekhaak tillen O OPMERKING

1 Het kan in bepaalde gevallen voorkomen

dat de fietsendrager niet voldoende kan
worden uitgeschoven om, zoals
beschreven in stap 9, over de
trekhaakbal van de trekhaak te worden
geschoven.

Kantel in dit geval de fietsendrager een
beetje om de vereiste hoogte bij de
trekhaakbal te bereiken.

I

Z'E

LV




@ Montage van de fietsendrager op de trekhaak, tillen met de ingebouwde lift

m M

=
B

4 Of20mm

WAARSCHUWING

Als de fielsendrager met de hendel van de
vergrendeling niet wordt gezekerd, dan
kan de fietsendrager tijdens het rijden los
raken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade
veroorzaakt door een ongezekerde
fietsendrager.

= Sluit de fietsendrager af.

=

Controleer of u de hendel hebl
afgesloten en of u de sleutel hebt
verwijderd.

Door het afsluiten voorkomt u ook een
eventuele diefstal van de fietsendrager.

WAARSCHUWING

Een losse verbinding tussen de
fietsendrager en de trekhaak kan leiden
tot het losraken van de fietsendrager.
Lichamelijk letsel of materiéle schade
veroorzaakt door verlies van de
fietsendrager tijdens het rijden.

= Controleer de fietsendrager op een

=

veilige bevestiging.

Herhaal bij een los zittende verbinding
de stappen 3 tot 6 in deze gebruiks-
aanwijzing. Mocht er geen verbetering
optreden, dan moet eventueel de
snelkoppeling opnieuw worden
afgesteld, Zie onder “Onderhoud”,

‘...l

1 ‘::’
— | At
t -

\ Ve —e

- - - o]

10




Montage Ve = m tsendrager op de trekhaak, tillen met de ingebouwde lift @

i

N

1)
1
~/

——

_—

NN
D

\'}

o Vanaf de volgende stap is de montagevolgorde
voo rhandmatig en automatisch tillen identiek.

@\

CLICK!

11



@ Montage van de fietsendrager op de trekhaak [/ Liftfunctie

12

[/ ooz
Al
WAARSCHUWING

Wordt de kentekenplaathouder niet met

vergrendeling vastgezet, dan kan deze

houder losraken tijdens het rijden.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door een onbeveiligde

kentekenplaathouder,

= Trek de vergrendeling terug

> Klap de kentekenplaathouder om,
totdat deze hoorbaar vergrendelt,

= Laat de vergrendeling los en laat deze
in het gat van de kentekenplaathouder
klikken

WAARSCHUWING

Rijden zonder een goed functionerend

verlichtingssysteem kan tot ongevallen

leiden.

Lichamelijk letsel door het niet

opgemerkt worden van andere

verkeersdeelnemers.

= Controleer voor het begin van iedere
rit de juiste werking van de vedichting
van de fietsendrager.

= Vervang in het voorkomende geval
defecte lampjes.

= Controleer de verbinding tussen de
stekker van de fietsendrager en de
contactdoos aan de trekhaak.

Fietsendrager liftfunctie
Fietsendrager laten zakken

JAN

WAARSCHUWING

Een niet omhoog gelifte of niet geborgde
fietsendrager kan verstrikt raken in
hindernissen.
Letsels of materiéle schade door
verlies van de fietsendrager tijdens het
rijden.
= Lift de fietsendrager voor het rijden
omhoog tol de eindpositie.
=» Borg de fietsendrager m.b.v. de
sleutelschakelaar zoals
beschreven bij "liftfunctie”.

VOORZICHTIG

Lichaamsdelen of voorwerpen die zich bij

het naar omlaag gaan van de

fietsendrager onder de fietsendrager

bevinden kunnen bekneld raken. Letsels

of materiéle schade doordat de

fietsendrager omlaaggaat.

= Controleer of er zich niets onder de
drager bevindt.

= Let op uw lichaam, houd een
veiligheidsafstand aan.

5




Liftfunctie @

—

2

De fietsendrager omhoog liften en

borgen

= Lift de fietsendrager op tot aan de aanslag.
=» Draai de sleutel met de klok mee om het
systeem electronisch te vergrendelen.
Het bedieningspaneel dooft nu uit.
- Haal de sleutel uit het slot en berg deze
goed op.

JAN

WAARSCHUWING
Het zakken van de drager tijdens het
rijden kan leiden tot ernstige ongevallen.
Letsels of materiéle schade doordat de
drager tijdens het rijden omlaaggaat.
== Controleer of de sleutelschakelaar
na het liften is afgesloten.
= Mocht de Bikelift bij het vertrek niet
volledig zijn ingedraaid, dan klinkt
een waarschuwingssignaal.
=» Ontgrendel de sleutelschakelaar
zonodig opnieuw en lift de
fietsendrager en sluit dan opnieuw
af.




@ Fietsen op de fietsendrager plaatsen

Fietsen op de fietsendrager plaatsen
= Laat eerst zoals beschreven in hoofdstuk
JFietsendrager laten zakken" het opstelvlak
voor de fietsen zakken.

I\

14

WAARSCHUWING

Niet vastgeschroefde delen aan de fietsen

kunnen tijdens het rijden loskomen.

Letsels of materiéle schade door

rondvliegende delen mogelijk.

= Verwijder alle niet vast met de fiets
verbonden delen, bijv. pompen,
fietstassen, navigatieapparatuur,
batterijen of accu's.

= Verwijder ook alle delen dig extra
luchtweerstand genereren, bijv.
bagagemanden en Kinderzitjes.,

ADVIES

Om het rijgedrag van uw motorvoertuig zo
goed mogelijk te houden, wordt
geadviseerd om de zwaarste fiels als
eerste op de fietsendrager te plaatsen.
Bovendien dient u, als u slechts een fiets
op de fietsendrager vervoert, deze fiets
op de plaats die zich het dichtst bij de
achterzijde van uw voertuig bevindt, te
plaatsen.

N
2 - 213
IKE

—o— 2,
. ol DIAMANT
o




Fietsen op de fietsendrager plaatsen @

AN VAN
q "!1"‘\‘"..',{'1/"

A -

A\ 7

< SN
(N7 Z\Y

WA\
e\ Y/ »
‘m_.‘\\\ Wz




@ Fietsen op de fietsendrager plaatsen

Ly 5
WAV =
:'. AR .. RS

16




Fietsen op de fietsendrager plaatsen @

PROI
DIA! ANT BIKE LFT

WAARSCHUWING
A Rijden zonder spanbanden kan

ongevallen veroorzaken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het verlies van

fietsen.

= Controleer voor het begin van iedere
rit de juiste en zo stevig mogelijke
bevestiging van de spanbanden om
het frame van de fiets en de U-beugel
van de fietsendrager (zie stap 12 van
dit hoofdstuk).

= Controleer voor het begin van iedere
rit de juiste en zo stevig mogelijke
bevestiging van de spanbanden om
het voor- en achterwiel van de
fiets(en).

= Trek de spanbanden in voorkomende
gevallen na.

= Controleer voor het begin van iedere
rit of de spanbanden onbeschadigd en
niet versleten zijn.

=Beschadigde of versleten
spanbanden moeten voor het begin
van iedere rit worden vervangen door
onbeschadigde spanbanden. Alleen
spanbanden die door Tradekar
Benelux B.V. zijn toegestaan, mogen
worden gebruikt.

WAARSCHUWING
A Door een te losse bevestiging tussen

fietsendrager en fiets kan de fiets

loskomen en van de fietsendrager vallen.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het verlies van een

fiets tijdens het rijden.

= Controleer de fietsen op een veilige
en goede bevestiging.

= Bi] een te losse bevestiging herhaal
de stappen 1 t'/m 12 van dit hoofdstuk.

=Lift nu, zoals beschreven in hoofdstuk
,De fietsendrager omhoog liften", de
fietsendrager omhoog.

WAARSCHUWING
A Een niet omhoog gelifte of niet geborgde

fietsendrager kan verstrikt raken in

hindernissen.

Letsels of materiéle schade door

verlies van de fietsendrager tijdens het

rijden.

= Lift de fietsendrager voor het rijden
omhoog tot de eindpositie.

=» Borg de fietsendrager m.b.v. de sleutelschakelaar.



@ Fietsendrager kantelen

Fietsendrager kantelen,
toegang tot de bagageruimte

VOORZICHTIG
A De achterklep of kofferdeksel kunnen in

aanraking komen met de fietsendrager en

beschadigen,

Materiéle schade veroorzaakt door het

openen van de achterklep of

kofferdeksel.

= Een eleklrisch bedienbare achlerklep
uitschakelen en handmatig bedienen.

= Kantel de fietsendrager voor het

openen van de achlerklep of
kofferdeksel.

VOORZICHTIG

Lichaamsdelen of voorwerpen die zich
tijdens het kantelen voor of onder de
fietsendrager bevinden, kunnen
verwondingen oplopen of beschadigd
raken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

vercorzaakt door het plotseling

kantelen van de fietsendrager.

= Zorg ervoor dat zich niets onder de
fietsendrager bevindt.

= Let op uw eigen lichaam in het
bijzonder uw hoofd; blijf op veilige
afstand staan,

= Maak de vergrendeling los (1.). Houd
de drager bij het naar beneden
kantelen aan de U-beugel vast (2,),
Maak met de voet de vergrendeling
los (3.) en kantel dan de drager
gecontroleerd met de hand naar

beneden.

18

VOORZICHTIG
A Lichaamsdelen of voorwerpen, die zich

tussen de fietsendrager en het voertuig

bevinden, kunnen verwondingen oplopen

of beschadigd raken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het opklappen van de

fietsendrager is mogelijk.

= Zorg ervoor dat er zich niets tussen de
fietsendrager en het voertuig bevindt.

= Verwijder alles dat zich in de ruimte
tussen de fietsendrager en het
voertuig bevindt.




Demontage van de fietsendrager @

WAARSCHUWING
A Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het verlies van de
fietsendrager is mogelijk tijdens het rijden,
Het rijden met een niet terug
gekantelde fietsendrager kan er toe

leiden dat de fietsendrager en / of de h
trekhaak afbreken.

= Kantel de fietsendrager terug
{omhoog) voordat u gaat rijden. T

= Controleer of de fietsendrager in deze
positie goed vastzit en de draaiknop
voor het voetpedaal vergrendeld is

Demon tag e van de fietsend rager = Maak eerst de vergrendeling achter de
kentekenplaathouder los.

= Het demonteren van de fietsendrager gebeurt
in de omgekeerde volgorde van het

monteren van de fietsendrager.




@ Dragen en opbergen / Reiniging

Dragen van de fietsendrager

kil

I.'III'

Opbergen van de fietsendrager
onder de beschermhoes

20

Reiniging

De fietsendrager kan met een zacht wasmiddel,
warm water en / of een zachte doek worden
schoongemaakt.

Verwijder voordien grof vuil en stof. Gebruik geen
oplosmiddelen of soortgelijke reinigingsmiddelen;
deze kunnen de fietsendrager beschadigen.

Laat de fietsendrager zelf opdrogen. Gebruik geen
féhn of andere warmteapparaten om het
droogproces te versnellen.

Indien de fistsendrager in het kustgebied of tijdens
de winter gebruik wordt, maak deze dan regelmatig
schoon. Door het zout af te spoelen verlengt u de
levensduur van de fietsendrager.

Bewaar de fietsendrager, indien deze langere
pericdes buiten gebruik is, (bijvoorbeeld tijdens de
winter) droog en afgedekt, om de levensduur te
verlengen.



Onderhoud / Afvalverwijdering @

VOORZICHTIG

Controleer voor iedere rit de fietsendrager op
slijtage.

‘Vooral defecte metalen onderdelen en spanbanden
moeten worden vervangen,

Meem contact op met onze klantenservice voor de
vervanging van onderdelen,

Elke wijziging aan originele onderdelen en
materialen of aan de constructie van de
fietsendrager kunnen de veiligheid en effectief
gebruik nadelig beinvloeden.

De stalen onderdelen van de fietsendrager zijn in
de fabriek van een poedercoating voorzien om
corrosie tegen te gaan, Als deze beschermlaag is
beschadigd, dan dient de schade zo snel mogelijk
op professionele wijze te worden hersteld.

Onder normale omstandigheden hoeft de
fietsendrager slechts te worden schoongemaakt;
deze is dan verder onderhoudswrij,

Afstellen van de snelkoppeling

Voer dit onderhoud alleen uit als de fietsendrager,

zoals beschreven in hoofdstuk “Montage”, zich niet

vast genoeg op de trekhaak laat monteren.

= Haal de fietsendrager van de trekhaak zoals dit
ander "Demontage” is omschraven,

= Verwijder de stofkap van de instelbout.

= Draai, zoals op de afbeelding is weergegeven,

de contramoer iets losser.

Draai de stelbout een kwartslag vaster.

Draai de contramoer vast.

4 &

= Controleer of de fielsendrager nu wel genoeg
vastzit op de trekhaak, zoals beschreven onder
“Montage”. Zo niet, herhaal de boven
omschreven stappen.

Afvalverwerking

Voor de afvalverwijdering moeten de voorschriften
van de plaatselijke overheid in acht worden
genomen.

Verwijder ook de verpakking gesorteerd in de
daarvoor bestemde afvalcontainers.

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met
uw gemeentelijk afvalbedrijf.

Contact

Tradekar Benelux BV
Ohmweg 1

4104 BM CULEMBORG
Nederland

E-mail: info@tradekar.com
Telefoon: +31 (0)345 470 990

Consumenten helpdesk & support
E-mail: service@tradekar.com
Telefoon: +31 (0)345 470 998
(maandag t/m vrijdag 8:30-12:30 uur)



@ Bijlage — overzicht onderdelen (explosietekening)

N\Soay~
N

(/ ) YEA‘\']

22



Bijlage — overzicht onderdelen (tabel) @

Pos. | Aantal |Omschrijving
1 1 Achterlicht rechts
2 1 Bescherming achterlicht rechts
3 4 Sluitring M5
4 4 Veerring M5
5 4 Moer M5
6 L Schroef M5x20
7 4 Schroef M5x25
8 8 Nylon sluitring M5
9 8 Sluitring M5
10 8 Borgmoer M5
1 2 Lamphouder
12 1 Linker wielrail met spanband en draaggreep
13 2 Afdekkap voor Nr. 22, 35x35mm
14 8 Ronde afdekkap voor Nr. 12
15 4 Slotbout M10x65
16 8 Sluitring M10
17 8 Nylon sluitring M10
18 4 Borgmoer M10
19 4 Wielrail eindkap
20 1 Borgmoer M10
21 2 Dragende bout
22 1 Basisframe met u-beugel
23 1 Kleine kunststof afdekkap 1
24 6 Schroef M5x10
25 2 Kleine kunststof afdekkap 2
26 1 Framehouder lang
27 1 Framehouder kort
28 4 Schroef ST 2.9x9.5
29 1 Motor
30 2 Sluitring M5
31 2 Veerring M5
32 2 Schroef M5x20
33 1 Kunststof afdekkap voor lift standaard

Pos. | Aantal |Omschrijving
34 1 Sleutelschakelpaneel
35 1 Lift standaard
36 1 Ringetje
37 1 Nylon roller
38 1 Pin @6
39 1 Borgmoer M10
40 2 Sluitring M10-2.0
41 1 Basisframe met snelkoppeling
42 1 Slotbout M10x87
43 1 Splitpen @3.2x25
44 2 Sluitring M10-2.0
45 2 Grote sluitring M10-1.2
46 1 Pin @10
47 1 Duwstang
48 1 Borgmoer M6
49 2 Grote sluitring M6-1.2
50 1 Lift systeem
51 2 Sluitring M6-1.6
52 1 Slotbout M6x85
53 1 Slotbout M10x95
54 2 Afdekkap voor Nr. 22, 30x40mm
55 2 Driehoekige eindkap 1
56 1 Rechter wielrail met spanband en draaggreep
57 2 Driehoekige eindkap 2
58 4 Veerring M10
59 - Universeel zwenkwiel
60 1 Kunststof voetpedaal
61 1 Bescherming achterlicht links
62 1 Achterlicht links
63 1 Sluitring M5
64 1 Schroef M5x16
65 1 Nummerplaathouder
66 1 De sleutel

23



@ Bijlage — 13 polige slekker

Stekkerbezetting

De fietsendrager is met een verdichtingssysteem
uitgerust, Deze wordt via een 13-polige stekker op
de stekkerdoos van de trekhaak aangesloten. Mocht
uw voertuig niet over een 13-polige aansluiting maar
aleen een T-polige aansluiting bezitten, staan hier
de navenante bezettingen vermeld (Lift functie,
mistachterlicht en achteruitrijdverlichting werken dan
niet!). Deze informatie is uitsluitend bestemd voar
een gespecialiseerd bedrijf, die voor het ombouwen
van een elekirische installatie kan zorgdragen. Het
is niet toegestaan deze ombouw door ongetrainde
personen te laten uitvoeren.

13-pins

1 | Knipperdicht links geel

2 | Mistachterlicht blauw

3 |Massa wit

4 | Knipperlicht rechts groen

5 | Achterlicht rechts bruin

6 |Remlichten rood

7 | Achterlicht links zwart

8 | Achteruitrijlicht grijs

9 | +12V voor liftsysteem rood

10 |[Niet bezet -
11 | Niet bezet -
12 |[Niet bezet -
13 |0 massa voor lifisysteem | zwart

24




Fahrradtrager DIAMANT BIKE LIFT

Bedienungsanleitung

DIAMANT BIKE LIFT
Artikel-Nr. 91732



Inhaltsverzeichnis

Inhalt

Angaben zu dieser GebrauchsanleituUnNg... . e i e i s e snnm e memm e n e e ae e e s e s mn e
Lo T o
Pflichten im Umgang mit dieser Gebrauchsanleitung............ooo e e
BestimmungsgemaBer GebrauCh . s ess e s ses s se ss snss s mss o s e mn nm sn s ans n a0 m wns mm s mns

Erlauterung zu den Sicherheitshinweisen......icciiiecsssrr s esresa

Lieferumfang. e sesnses s ns snssn nsnmas

B 4 =T e 1= 1 o
KUpPPIUNGSVOraUS S @ ZUN G BN tu tu umrmsmn snm e s mnns sm am s s am s am sns o 5 20 £us w0 o 8 508 0 00 w28 o8 50 08 518 08 028 28 0 00 00 08
o e T T =T = T T =

Vor der ersten Inbetriebnahme...... ... iececiomns e e e seses an mmmm m e e mns mm e s mm m mn m men am mn s mmam i mm
Montage des Kennzeichens am Fahrradtrager. ... ...

Montage und Benutzung...
Montage des Fahrradtragers an der Anhangerkupplung....

Heben des Fahrradtragers per Hand auf die Anhéngerkupplung
Heben des Fahrradtragers per eingebautem Motor auf die Anhangerku pplung.................

Fahrradtrager absenken und anheben. . s inmeene s insnsesss sesnsns sn s e s s sn mn mem s an o mam smsn mnns

Absenken des Fahrradtragers...
Anheben und Sichern des Fahrradtragers

Fahrrader Defestige M mu s s anun s smnasmnesse s sessnesinmssessesssasssssnsssesssassnsssnnsmmmmnn mmnmm wms mm o mam o
Fahrradtrager kippen, Zugang zum Kofferraum.. .. ceseems e s mmesn s see s s mm am s man e o
Demontage des Fahrradtragers... ... eees s esssnssssssmsas sssss s ssmsssnsnss aem an s am ses sm am e sms an 2 mm ame an mn m
Tragen und Verstauen.....oimsimsesmmes s s s s sess s s s s s s s sn s man s s mn s mmmm nmm

Reinigung und Pflege....cucimmmmeeciicinmiinmmssssssnsssmsss s smen s mssmsmsse s snsesnnss smsmnmsns e

WartUN Q.. e e e cee e em snn e e em sam e s e sm mm e

L= T T T
o T = 1

Anhang....

Ubersicht Ersatzteﬂe {Explcsmnszemhnung}.........................................................................
Ubersicht Ersatzteile (TADEIIE)......ouiie oo iueeeeeiee ettt et etee et e e et veeraeanne s
Steckerbelegung, 13 Pl e ———

26



Angaben zur Gebrauchsanleitung / Bestimmungsgemaler Gebrauch / Erlauterung Sicherheitshinweise

Angaben zu dieser
Gebrauchsanleitung

Vorwort

Diese Gebrauchsanleitung hilft lhnen bel dem

* bestimmungsgemalken und

+ sicheren

Gebrauch des Fahrradtragers DIAMANT BIKE LIFT.

Pflichten im Umgang mit dieser
Gebrauchsanleitung

Jede Person, die diesen Fahrradtrager

» montiert,

« reinigt oder

« entsorgt,

muss den vellstindigen Inhalt dieser
Gebrauchsanleitung zur Kenntnis genommen und
verstanden haben.

Bewahren Sie diese Gebrauchsanleitung immer
griffbereit und sicher auf. Bei einer Weitergabe des
Fahrradtrégers geben Sie die Gebrauchsanleitung
mit,

BestimmungsgemaRer

Gebrauch

Der Fahrradtrager DIAMANT BIKE LIFT dient dem
Transport von max. zwei Fahrradern. Er darf
ausschliellich an Anhangerkupplungen montiert
werden, die die Voraussetzungen erfiillen, die im
Kapitel Kupplungsvoraussetzungen genannt sind.
Aulterdem darf auf keinen Fal die zuldssige
Mutzlast des Fahrradtragers liberschritten werden.
Zum bestimmungsgemaien Gebrauch gehért auch
die Beachtung aler Informationen in dieser
Montageanleitung, insbesondere die Beachtung der
Sicherheitshinweise, Jede andere Verwendung gilt
als nicht bestimmungsgemalk und kann zu
Sachschaden oder Personenschaden flihren.

Die Tradekar Benelux BV Obernimmt keine Haftung
fir Schaden, die durch nicht bestimmungsgemaien
Gebrauch entstehen,

Erlauterung zu den

Sicherheitshinweisen
In der Anleitung finden Sie folgende Kategorien von
Sicherheitshinweisen:

GEFAHR
Hinweise mit dem Signalwort GEFAHR

warnen vor einer Gefahrdung mit hohem
Risikograd.

Wenn sie nicht gemieden wird, hat sie den
Tod oder schwere Verletzungen zur Folge.

WARNUNG

Hinweise mit dem Signalwort WARNUNG
warnen vor einer drohenden Gefdhrdung
mit mittlerem Risikograd.

Wenn sie nicht gemieden wird, kénnen
Tod oder schwere \Verletzungen die Folge

sein.

VORSICHT
A Hinweise mit dem Signalwort WVORSICHT
warnen vor einer drohenden Gefahrdung
mit niedrigem Risikograd.

Wenn sie nicht gemieden wird, kinnen

geringfugige oder malkige Vedetzungen
die Folge sein.

ACHTUNG!

Hinweise mit dem Wort ACHTUNG
warnen vor einer Gefahrdung mit einem
drohenden Sachschaden.

Wenn sie nicht gemieden wird, kann das
Produkt oder etwas in der Umgebung
beschéadigt werden.

©) HINWEIS

1 Sonstige Hinweise:
Nutzlicher Tipp. Erleichtert die Bedienung
oder Montage des Produkts oder dient
Zum besseren Verstandnis,

Das jeweils verwendete Sicherheitssymbol ersetzt
nicht den Text des Sicherheitshinweises.

Lesen Sie deshalb den Sicherheitshinweis und
befolgen Sie ihn genau!

27



Lieferumfang / Technische Daten / Kupplungsvoraussetzungen

Lieferumfang

= Fahrradtrager

= 2 Schlissel

= 2 Sicherheitsgurte fir Vorderrader

= 1 Sicherheitsgurt flur Fahrradrahmen
= Schutzhille

mo o oI

Technische Daten

Aluminium
Material: Stahl

Kunststoff
Eigengewicht: 25 kg
Nutzlast, max.: 60 kg
Stromverbrauch, oA
durchschnittlich:
Stromverbrauch, maximal: 55A

Abmessungen (BxHxT),

minimal: 30 x 74 x 74 cm

Abmessungen (BxHxT),

maximal: 135 x 74 x 74 cm

Verpackungsgrofie (BxHxT): 81 x 77 x33 cm

Die max. Mutzlast des Fahrradtridgers sowie die
zuldssige Stitzlast der Anhdngerkupplung dirfen
nicht dberschritten werden.

Das zulassige Gesamtgewicht, sowie die zuldssige
Achslast des Fahrzeuges darf durch Fahrradirager
und Ladung nicht (berschritten werden.

Beispiele fir DIAMANT BIKE LIFT

max. Stiitzlast | Eigengewicht | max. Nutzlast
Anhanger- Fahrradtrager am
kupplung Fahrradtréger
50 kg 25 kg 25 kg
60 kg 25 kg 35 kg
75 kg 25 kg 50 kg
90 kg | 25 kg max. 60 kg !

28

Kupplungsvoraussetzungen

GEFAHR
Personenschaden durch Brechen der

Anhangerkupplung méglich.

Durch Montage des Fahrradtragers an

einer Kupplung aus zu weichem

Material konnte die Kupplung brechen.

= Montieren Sie den Fahrradirdger nur
an eine Kupplung aus Stahl 5t52,
Grauguss GG52 oder besserer Gite.

= Montieren Sie den Trager nie an giner
Kupplung aus Aluminium, anderen
Leichtmetallen oder Kunststoff.

Kupplungsvoraussetzungen

Montieren Sie den Fahrradtrager nur an Anhanger-
kupplungen, die folgende Eigenschaften besitzen:

Material....... mind. Stahl 5152 oder Grauguss GG52

Beachten Sie die Hinweise des
Kupplungsherstellers.



Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise

Befolgen Sie die Montageanweisung genau, Wenn
Sie die Anweisungen nicht befolgen, kann das zu
Personen- und Sachschiden fihren.

Solten Sie sich bei der Montage nicht sicher sein,
bitten Sie lhren Handler oder den Hersteller um
weitere Informationen.

Weder Hersteller noch Handler haften fir Schaden,
die auf einen unsachgeménien Gebrauch oder eine
unsachgemalke Montage zurlckzuflihren sind,
Kontrollieren Sie den Fahrradtriger und die dazu
gehirende Ladung regelmabig! Sie sind dazu
verpflichtet und werden im Schadenfall haftbar
gemacht.

O  HINWEIS
1 Fir diesen Fahrradtridger besteht eine
europdische Betriebsgenehmigung. Sie
ist diesem Trager beigelegt und muss bei

Gebrauch des Tragers mitgeflhrt werden,

©) HINWEIS
1 Beim Fahran mit mantiertem
Fahrradtrager gelten die gesetzlichen
Eestimmungen und Verschriften Gber die
Beftrderung von Gutern hinter lhrem
Fahrzeug.

WARNUNG
Das Fahren mit dem Fahrradtrager

beeinflusst die Fahreigenschaften lhres
Fahrzeugs.

Personen- oder Sachschaden durch
verandertes Fahrzeugverhalten.

= Passen Sie lhre Fahrgeschwindigkeit
dem neuen Fahrzeugverhalten an.

= Fahren Sie nie schneller als 130 km/h.
=

Vermeiden Sie plétzliche und
ruckartige Steuerbewegungen,

= Achten Sie darauf, dass lhr Fahrzeug
langer ist als gewohnt,

WARNUNG
Uber den Rand des Fahrzeugs bzw.

Fahrradirdgers stehende Teile kinnen

wihrend der Fahrt Personen- oder

Sachschaden verursachen,

Personen- oder Sachschaden durch

Uberstehende Teile.

= Montieren Sie nur Teile, die nicht Uber
den Rand des Fahrzeugs
herausragen,

WARNUNG

Das Uberschreiten der max. Nutzlast des

Fahrradtragers, sowie der zulassigen

Stitzlast der Anhdngerkupplung oder des

zuldssigen Gesamtgewichts kann zu

schweren Unfallen fuhren.

Personen- oder Sachschaden durch

Uberladen.

= Beachten Sie unbedingt die Angaben
zur max. Nutzlast, zulassigen
Stltzlast und zulassigem
Gesamitgewicht lhres Fahrzeugs.
Uberschreiten Sie diese Angaben
keinesfalls.

WARNUNG

Das Fahren ohne Sicherheitsgurte kann

zu Unfallen fuhren.

Personen- oder Sachschaden durch

Verlieren der Fahrrader.

= Uberprifen Sie vor jedem Fahrtantritt
den korrekten und festen Sitz des
Gurtes um die Fahrrader und den
U-Bigel des Tragers, siehe Kapitel
LFahrrader montieren".

= Uberprifen Sie vor jedem Fahrtantritt
den korrekten und festen Sitz der
beiden Gurte um das Vorderrad und
den Gurt um das Hinterrad des
Fahrrades.

=» Spannen Sie die Gurte ggf. nach.

= Uberpriifen Sie vor jedem Fahrtantritt,
ob die verwendeten Gurte
unbeschéadigt und unverschlissen
sind.

=» Beschadigte oder verschlissene Gurte
mussen vor Fahrtantritt gegen
unbeschadigte Gurte ausgetauscht
werden. Es dirfen nur Gurte
verwendet werden, die von der
Tradekar Benelux BV daftr
zugelassen sind.

WARNUNG

Das Fahren mit zusammengeklapptem

Fahrradtrager kann zu Unfallen flihren,

Die beweglichen Teile des Fahrradtrigers

stellen im nicht fertig montierten Zustand

eine Gefahrenquelle dar.

Personen- oder Sachschaden durch

nicht komplett montierten

Fahrradtrager.

= Demontieren Sie den Fahrradtrdger,
wenn Sie ihn nicht bendtigen.

= Fahren Sie niemals mit
zusammengeklapptem Fahrradirager.

29



Sicherheitshinweise / Montage des Kennzeichens

f WARNUNG Vor der ersten Inbetriebnahme

Abdeckplanen erhdhen den

Luftwiderstand. Sie kdnnen sich lésen und Mnntage des Kennzeichens am

umherfliegen, das kann zu schweren Fahrradtrager
Unfallen fihren.
Personen- oder Sachschaden durch n

Abdeckplanen.
= Benutzen Sie keine Planen.

WARNUNG
Der Trager setzt sich nach der

Befestigung und einigen gefahrenen

Kilometern erst richtig auf die Kupplung.

Personen- oder Sachschaden durch

Verlieren des Fahrradtragers.

= Kontrollieren Sie die Befestigung des
Tragers auf sicheren Sitz nach einigen
Kilometern,

= Fihren Sie die Montage bei lockerem
Sitz neu durch.

WARNUNG
Das Fahren mit montierten Fahrradtrager
in unwegsamen Gelande kann zum

Abbrechen des Tragers fiihren.

Personen- oder Sachschaden durch

Abbrechen des Fahrradtragers.

= Benutzen Sie den Fahrradtrager nicht
in unwegsamem Gelande.

ACHTUNG
A Die Heckklappe kénnte gegen den

Fahrradtrager schlagen und beschadigt

werden.

Sachschaden durch 6ffnende

Heckklappe.

= Elekirische Heckklappen abschalten
und manuell betatigen.

= Klappen Sie den Fahrradirager vor
derm Offnen der Heckklappe ab.

ACHTUNG
Es kiinnen Schaden am Trager oder den

Fahrradermn entstehen, wenn die
Auspuffmindung direkt daran grenzt.
Sachschaden durch heille
Auspuffgase.

= Benutzen Sie ggf. eine Auspuffblende.

417 3XI9 INYAVIA

30



Montage des Fahrradtragers an der Anhéangerkupplung

Montage und Benutzung

Montage des Fahrradtragers an der
Anhédngerkupplung

= Stellen Sie lhr Fahrzeug auf einer ebenen

Flache ab,

= Ziehen Sie die Handbremse an.

Verschiedene Montagemaglichkeiten

Sie kdnnen den Fahrradirdger auf zwei
verschiedene Arten an der Anhngerkupplung
montieren.

1.

Anheben des Fahrradtragers per Hand auf die
Anhangerkupplung.
Vorteil.  schnelle Montage.
Machteil: gréierer Kraftaufwand notig als bei
der Montage per eingebauten Maotor.
= Folgen Sie den Schritten 1 -6 und 17 - 23
in diesem Kapitel.

. Heben des Fahrradtragers per eingebautam

Motor auf die Anhangerkupplung.
Vorteil.  nur minimaler Kraftaufwand nétig
Machteil: langere Montagezeit gegenlber der
manuellen Montage.
= Folgen Sie den Schritten 1-2 und 7 - 23
in diesem Kapitel.

WARNUNG
Beschadigungen des Tragers z. B. durch

verbogene Teile, Risse oder Kratzer,

schlieffen die sichere Funktion des

Tragers aus.

Personen- oder Sachschaden durch

beschidigten Fahrradtrager.

= Montieren Sie den Fahrradtrager
nicht, wenn Beschadigungen
vorhanden sind.

= Gehen Sie wie im Kapitel Wartung
beschrieben vor,

WARNUNG
A Eine unsaubere oder schadhafte

Verbindung zwischen Fahrradirager und

Anhangerkupplung kann zum Ldsen des

Fahrradtrégers flihren.

Personen- oder Sachschaden durch

Verlust des Fahrradtrigers wahrend

der Fahrt.

= Tauschen Sie eine schadhafte
Anhangerkupplung aus,

= SaAubern Sie die Anhangerkupplung
von Dreck, Staub und Fett.

O  HINWEIsS

T Bei Kupplungen befindet sich oft eine
Lackschicht auf der Kupplungskugel.
Fir den bestméglichen Hall des Fahrrad-
trégers, muss diese Lackschicht
vorsichtig entfernt werden, Beachten Sie
die Hinweise des Kupplungsherstellers.

[ R

1417 38 INYAYIA JP

s

= [ Anheben per Hand, folgen Sie dem
nachsten Arbeitsschritt.

= @ Anheben per eingebautem Motor, folgen
Sie weiter ab Arbeitsschritt 7.



Montage des Fahrradtragers an der Anhdngerkupplung - Anheben per Hand

Heben des Fahrradtrigers per Hand auf die
Anhiangerkupplung.

32

WARNUNG
Wird der Hebel nicht durch Abschlielien

gesichert, kénnte sich der Fahrradtrager

wihrend der Fahrt vom Fahrzeug ldsen.

Personen- eder Sachschaden durch

ungesicherten Fahrradtriger.

= Schlielten Sie den Fahrradtrager ab.

= Prifen Sie, ob Sie den Hebel
abgeschlossen und den Schliissel
abgezogen haben.

Durch das Abschlielfen beugen Sie auch

einem eventuellen Diebstahl des

Fahrradtragers vor

WARNUNG
Eine lockere Verbindung zwischen Trager

und Anh&ngerkupplung kann zum Lisen

des Fahrradtragers fuhren.

Personen- oder Sachschaden durch

Verlust des Fahrradtragers wihrend

der Fahrt.

= Prifen Sie den Fahrradtrager auf
sichere Befestigung.

= Wiederholen Sie bei lockerer
Yerbindung die Arbeitsschritte 3 bis 6.
Solite sich keine Besserung einstellen,
muss evil. der Schnellverschluss
nachgestellt werden, siehe Kapitel
Wartung.

= Folgen Sie ab hier Schritt 17 in diesem
Kapitel.



Maontage des Fahrradtragers an der Anhangerkupplung - Anheben per eingebautem Motor

Heben des Fahrradtrégers per eingebautem Mo- O HINWEIS
tor auf die Anhédngerkupplung 1

Sollte der Fahrradtrager nach dem
Absenken nicht auf dem Boden

aufsetzen, kdnnen Sie den Fahrradtriager
zusatzlich kippen um die Fahrrader ohne
anheben auf den Trager zu rollen.
Gehen Sie dafir wie im Kapitel
(Fahrradtrdger kippen" beschrieben vor.

LS

33



Montage des Fahrradiragers an der Anhéngerkupplung

WARNUNG
Eine lockere Verbindung zwischen Trager

und Anhangerkupplung kann zum Loésen

des Fahrradtragers fuhren.

Personen- oder Sachschaden durch

Verlust des Fahrradtrigers wihrend

der Fahrt.

= Prifen Sie den Fahrradtrager auf
sichere Befestigung.

= Wiederholen Sie bei lockerer
Verbindung die Arbeitsschritte 1 bis
14. Sollte sich keine Besserung
ginstellen, muss evil. der
Schnellverschluss nachgestelt
werden, siehe Kapitel Wartung.

WARNUNG
A Wird der Hebel nicht durch Abschliel3en

gesichert, konnte sich der Fahrradtrager = Ab dem folgenden Schritt ist die Montagefolge
wahrend der Fahrt vom Fahrzeug Isen. fir manuelles und automatisches Heben
Personen- oder Sachschaden durch identisch.

ungesicherten Fahrradtriager.

= Schliefen Sie den Fahrradtrager ab.

= Priifen Sie, ob Sie den Hebel
abgeschlossen und den Schlissel
abgezogen haben.

Durch das Abschliefen beugen Sie auch

einem eventuellen Diebstahl des

Fahrradtrégers vor

34



Montage des Fahrradtragers an der Anhéangerkupplung

CLICK!

35



Montage des Fahrradtragers an der Anhangerkupplung / Fahrradtrager absenken

AN

36

WARNUNG

Fahren ohne funktionsfahige

Beleuchtungsanlage kann zu Unfallen

fuhren.

Personenschaden durch nicht

Wahrgenommen werden von anderen

Verkehrsteilnehmern.

= Uberpriifen Sie vor jedem Fahrtantritt
die korrekte Funktion der
Beleuchtungsanlage.

= Wechseln Sie ggf, defekte
Glihlampen aus,

= Priifen Sie die Verbindung zwischen
Stecker und Kupplung,

Fahrradtrager absenken und
anheben

Absenken des Fahrradtragers

WARNUNG
Ein nicht angehobener ader ungesicherter

Fahrradtrager kann sich an Hindernissen

verfangen.

Personen- oder Sachschaden durch

Verlust des Fahrradiragers wihrend

der Fahrt.

= Heben Sie den Fahrradtrager vor
jeder Fahrt bis zur Endstellung an.

= Sichern Sie unbedingt den
Fahrradtriager mit dem SchlUsselschalter
wie unter ,Anheben des
Fahrradtragers” beschrieben.

VORSICHT
Karperteile oder Gegenstande, die sich

beim Herunterfahren unter dem Trager

befinden, kénnen gequetscht werden.

Personen- oder Sachschaden durch

das Absenken des Tragers.

= Vergewissern Sie sich, dass sich
nichts unter dem Trager befindet.

= Achten Sie auf lhren Kérper, halten
Sie einen Sicherheitsabstand ein.




Anheben und Sichern des Fahrradtragers

2] —— H

—

2

Anheben und Sichern des

Fahrradtragers

= Heben Sie den Fahrradtridger bis zum Anschlag
an.
= Drehen Sie den Schlissel im Uhrzeigersinn
und Sperren Sie das System elektronisch.
Das Bedienfeld erlischt jetzt.
=» Entfernen Sie den Schlissel und bewahren
Sie ihn gut auf.

WARNUNG
A Das Absenken des Tragers wahrend der

Fahrt kann zu schweren Unféllen fihren

Personen- oder Sachschaden durch

das Absenken des Tragers wahrend

der Fahrt.

= Uberpriifen Sie den Schliisselschalter
nachdem der Aufzug geschlossen ist.

- Ist der Bikelift nach der Abreise
nicht ganz eingeschraubt dann ertont
es ein Warnsignal.

=» Entriegeln Sie den Schlusselschalter
ggof. nochmals, hebe den
Fahrradtrager an und dann wieder
abschlieRen.

37



Fahrrader befestigen

Fahrrader befestigen
= Senken Sie zunachst wie im Kapitel ,Absenken
des Fahrradiragers” beschrieben die Stellllache
fir die Fahrrader ab.

AN

38

WARNUNG

Micht fest verschraubte Teile an den

Fahrrddern kénnen sich wahrend der

Fahrt lasen.

Personen- oder Sachschaden durch

herumfliegende Teile méglich.

= Entfernen Sie alle nicht fest mit dem
Fahrrad verbundenen Teile, wie z. B.
Luftpumpen, Fahrradtaschen,
Mavigationsgerate, Batterien oder
Aklkus,

= Entfernen Sie auch alle Teile die
zusatzlichen Luftwiderstand erzeugen,
wie z. B. Gepackkdrbe und
Kindersitze.

HINWEIS

Um das Fahrverhalten Ihres Fahrzeugs
zu verbessern, montieren Sie am besten
das schwerste Fahrrad zuerst.
Aulterdem sollten Sie, wenn Sie nur ein
Fahrrad montieren, das Fahrrad in die
Schiene setzen, die sich am néchsten
zum Heck des Fahrzeugs befindet.

0\
== = =" ;/?
ST




Fahrrader befestigen

39



= | B 7N \LﬁL
= . F

N Vo 1

wyf‘\xaa\\” A

S A5

o,
°
®
s\'
A A DIAMANT Blkg LIFT
T
{
\ ' —d
2
) 1 4
b \
\ o
v \ o
N~
3t




Fahrrader befestigen

PROI
DIA! ANT BIKE LFT

WARNUNG

Das Fahren chne Sicherheitsgurte kann

zu Unfallen fihren.

Personen- oder Sachschaden durch

Verlieren der Fahrrader.

= Uberprifen Sie vor jedem Fahrtantritt
den korrekten und festen Sitz des
Gurtes um die Fahrrader und den
U-Blgel des Tragers, siehe Schritt 12
in diesem Kapitel.

= Uberpriifen Sie vor jedem Fahrtantritt

den korrekten und festen Sitz der bei-

den Gurte um das Vorderrad und den

Gurt um das Hinterrad des Fahrrades.

Spannen Sie die Gurte ggf. nach.

Uberpriifen Sie vor jedem Fahrtantritt,

ob die verwendeten Gurte unbescha-

digt und unverschlissen sind.

= Beschadigte oder verschlissene Gurite
missen vor Fahrtantritt gegen unbe-
schadigte Gurte ausgetauscht wer-
den, Es dirfen nur Gurte verwendet
werden, die von der Tradekar Benelux
BV dafiir zugelassen sind.

b4

WARNUNG

Eine lockere \Verbindung zwischen Trager

und Fahrrad kann zum L&sen der

Verbindung und Verlust des Fahrrads

fahren.

Personen- oder Sachschaden durch

Verlust eines Fahrrads wihrend der

Fahrt.

= Priifen Sie die Fahrrader auf sichere
und vollstandige Befestigung.

= Wiederholen Sie bei lockerer
Verbindung die Arbeitschritte 1 bis 12
dieses Kapitels.

= Heben Sie nun wie im Kapitel ,Anheben des
Fahrradtragers® beschrieben den Fahrradirdger

an.

I\

WARNUNG

Ein nicht angehobener oder ungesicherter

Fahrradtrager kann sich an Hindernissen

verfangen .

Personen- oder Sachschaden durch

Verlust des Fahrradtragers wahrend

der Fahrt.

= Heben Sie den Fahrradtrager vor
jeder Fahrt bis zur Endstellung an.

= Sichern Sie unbedingt den
Fahrradtrager mit dern Schlisselschalter.



Fahrradtrager Kippen

Fahrradtrager kippen,
Zugang zum Kofferraum

VORSICHT
A Die Heckklappe kinnte gegen den

Fahrradtriager schlagen und beschidigt

wearden,

Sachschaden durch 6ffnende

Heckklappe.

= Elektrische Heckklappen abschalten
und manuell betatigen,

= Klappen Sie den Fahrradirager vor
dem Offnen der Heckklappe ab.

VORSICHT
Personen- oder Sachschaden durch

plétzliches Herunterklappen.

Korperteile oder Gegenstédnde, die sich

beim Herunterklappen unter oder vor

dem Trager befinden, kénnen

gequetscht werden.

= Vergewissermn Sie sich, dass sich
nichis unter dem Trager befindet.

= Achten Sie auf lhren Kdrper,
besonders lhren Kopf, halten Sie
einen Sicherheitsabstand ein.

= Ldsen Sie die Verriegelung (1.) Halten
Sie den Trager beim Herunterklappen
am U-Bigel fest (2.). Losen Sie mit
dem Fult die Verriegelung (3.) und
kippen Sie dann den Trager mit der
Hand nach unten.

42

VORSICHT
Personen- oder Sachschaden durch

Heraufklappen méglich.

Korperteile oder Gegenstiande, die sich

zwischen Trager und Fahrzeug

befinden, kénnen gequetscht werden.

= Vergewissern Sie sich, dass sich
nichts zwischen Trager und Fahrzeug
befindet.

= Entfernen Sie alles im Zwischenraum
von Trager und Fahrzeug.




Demontage des Fahrradtragers

WARNUNG
Ein nicht hochgeklappter Fahrradirager

kann zum Abreifen des Tragers oder der
Kupplung flhren,

Personen- oder Sachschaden durch
Verlust des Fahrradtriagers wahrend

der Fahrt méglich. h

= Klappen Sie den Trager vor der Fahrt A
hach,

= Prifen Sie, ob der Fahrradtriger T
richtig eingerastet ist. Rasten Sie den
Trager gof. wie zuvor beschrieben ein,

Demon tage des Fah rradtrﬁgers = L&sen Sie zuerst den Verriegelungsbolzen
hinter dem Kennzeichenhalter.

= Beim Entfernen des Fahrradtragers gehen Sie
anschliellend in umgekehrter Reihenfolge der
Montage vor.

43



Tragen und Verstauen / Reinigung und Pflege

Tragen des Fahrradtragers

i
vl

L, [

Verstauen des Fahrradtragers in
der Schutzhiille

44

Reinigung und Pflege

Der Fahrradtrdger kann mit einem milden
Reinigungsmittel, mit warmem Wasser und/oder
einem weichen Tuch gereinigt werden.

Entfernen Sie vorher groben Schmutz und Staub.
Benutzen Sie keine Lésungsmittel oder dhnliche
Reiniger, da diese den Fahrradtrager beschadigen
kdénnen.

Lassen Sie den Fahrradtrager von alleine trocknen,
Benutzen Sie keinen Fon oder andere Heizgeréte
fir eine Beschleunigung des Trocknungsvorgangs.
Reinigen Sie den Fahrradirager im Klstenbereich
und beim Einsatz bei Winterbedingungen
regelmalig, um Salz abzuspiilen und die Haltbarkeit
des Fahrradtragers zu verlangern.

Lagern Sie den Fahrradirdger in ldngeren Zeiten
ohne Benutzung (z. B. Ober den Winter) trocken und
geschitzt, um die Lebensdauer zu verdangern.



Wartung / Entsorgung / Kontakt

Wartung

Prifen Sie vor jeder Fahrt den Fahrradtrager auf
Werschleilk, Insbesondere defekte Metallteile und
Spannrieman missen ausgetauscht werden.
Fir den Austausch der Teile wenden Sie sich an
unseren Kundenservice.
Jegliche Veranderung an Originalteilen und
Materialien oder an der Konstruktion des
Fahrradiragers kann die Sicherheit und
Leistungsfahigkeit beeintrachtigen.
Die Stahlteile des Fahrradtragers wurden
werksseitig durch eine Pulverlackbeschichtung
gegen Korrosion geschiitzt. Ist diese Lackschicht
beschadigt, sorgen Sie schnellstmaglich fir eine
professionelle Beseitigung des Schadens,
Bei normalen Bedingungen ist der Fahrradtrager nur
zu reinigen und ansonsten wartungsfrei,
Machstellen des Schnelverschlusses
Fiihren Sie diese Wartung nur durch, wenn sich der
Fahrradtrager, wie im Kapitel Montage beschrieben,
nicht fest auf der Anhangerkupplung montieren lasst.
= Mehmen Sie den Fahrradtrager von der
Anhangerkupplung ab, wie unter Demontage
beschrieben,
= Ziehen Sie die Staubschutzkappe ab.
= Ldsen Sie, wie auf der Abbildung zu sehen, die
Kontermutter etwas.
= Drehen Sie die Stellschraube eine viertel
Umdrehung hinein,
Ziehen Sie die Kontermutter fest.

4

= Priifen Sie, ob der Trager nun fest auf der
Anhangerkupplung sitzt, wie unter Montage
beschrieben. Wenn nicht, wiederholen Sie die
oben beschriebenen Schritte.

Entsorgung

Fir die Entsorgung sind die értlichen, behdrdlichen
Vorschriften zu beachten.

Entsorgen Sie auch die Verpackung sortenrein in
den dafir vorgesehenen Sammelbehaltern.
Nahere Informationen erhalten Sie bei Ihrer
kommunalen Entsorgungsstelle.

Kontakt

Tradekar Benelux BV
Ohmweg 1

4104 BM CULEMBORG
Niederlande

E-mail: info@tradekar.com
Telefon: +31 (0)345 470 990

Kundenberatung und Support
E-mail: service@tradekar.com
Telefon: +31 (0)345 470 998
(Montag bis Freitag 8:30-12:30 Uhr)

45



Anhang — Ubersicht Ersatzteile (Explosionszeichnung)

e
§ !\Q N\So

\c: ;A‘v

46



Anhang — Ubersicht Ersatzteile (Tabelle)

Pos. | Menge |Bezeichnung
1 1 Lamp complete right
2 1 Lamp guard right
3 4 Washer M5
4 4 Spring washer M5
5 4 Capped nut M5
6 4 Screw M5X20
7 4 Screw M5X25
8 8 Nylon washer M5
9 8 Washer M5
10 8 Self-locking nut M5
11 2 Lamp countersink
12 1 Left whegl rail with tension belt
and carrier handle
13 2 Stopper for Nr.22,35X35mm
14 8 Round stopper for Nr.12
15 4 Bolt M10X65
16 8 Washer M10
17 8 Nylon washer M10
18 4 Self-locking nut M10
19 4 End cap aluminium rail interior
20 1 Self-locking nut M10
21 2 Stopper bearing pad
22 1 Carrier table bracket and U-bracket
23 1 Small plastic stopper 1
24 6 Screw M5X10
25 2 Small plastic stopper 2
26 1 Lock bracket long
27 1 Lock bracket short
28 4 Screw ST 2.9X9.5
29 1 Motor
30 2 Washer M5
31 2 Spring washer M5
32 2 Screw M5X20
33 1 Plastic cover for lift bracket

Pos. | Menge |Bezeichnung
34 1 Keyswitch controlpanel
35 1 Lift bracket
36 1 Jump ring
37 1 Nylon roller
38 1 Pin g6
39 1 Self-locking nut M10
40 2 Washer M10-2.0
41 1 quick release
42 1 Bolt M10X87
43 1 Split pin 83.2X25
S 2 Washer M10-2.0
45 2 Big washer M10-1.2
46 1 Pin 210
47 1 Push rod
48 1 Self-locking nut M6
49 2 Big washer M6-1.2
50 1 Tilting operator
51 2 Washer M6-1.6
52 1 Bolt M6X85
53 1 Bolt M10X95
54 2 Stopper for Nr.22,30X40mm
55 2 Triangle end cap 1
56 1 right wheel rail with tension belt
and carrier handle
57 2 Triangle end cap 2
58 4 Spring washer M10
59 4 Universal castor
60 1 Kick plate for locking mechanism
61 1 Lamp guard left
62 1 Lamp complete left
63 1 Nylon washer M5
64 1 Screw M5X16
65 1 Registration plate bracket
66 1

Key

47




Anhang — Steckerbelegung

Steckerbelegung

Der Fahrradtriger ist mit einer Beleuchtungsanlage
ausgestattet, Diese wird mit einem 13_poligen
Stecker an der Steckdose der Anhangerkupplung
angeschlossen, Sollie lhr Fahrzeug statt Gber einen
13 paligen nur lber einen 7 poligen Anschluss
verfigen sind hier die entsprechenden Belegungen
aufgeflhrt, Diese Information ist nur fir die
Umriistung bei einem Fachbetrieb bestimmt. Eine
Umriistung durch nicht geschulte Personen ist nicht
zulassig.

13 Pin

1 [Blinker links gelb

2 | Nebelschlussleuchte blau

3 |Masse weild

4 | Blinker rechts grun

5 | Schlussleuchte rechis braun

6 | Bremsleuchten rot

7 | Schlussleuchte links schwarz
8 | Rickfahrleuchte grau

9 | +12 WV fir Liftsystem rot
10 | Nicht belegt -
11 | Micht belegt —
12 | Micht belegt -
13 |-0 Masse fir Liftsystem schwarz

48




Portevélo DIAMANT BIKE LIFT

Manuel de I'opérateur

DIAMANT BIKE LIFT
Réf. 91732



® Table des matiéres

Contenu

Indications concernant les instructions d'UtiliSatiON. . cesesssss s ssnananasasssesnsnsessnsnes 31

Préface... U+ ) |
Dbllgatmns relatwes aces mstructmns d'ut|l|sat|crn P -

Utilisation CONfOrM e s mnansmmammnn e n s nnass s s e mem e e e s s mmmmmm o 51
Explication des consignes de SECUNIte. .....cuuuu e imsesmemsmsms e es nn en nn smsm se e semmnmnmnmns s s s snm smen D 1
Lo b LTI L= LT T =T o T .. '
Caractéristiques teChNIQUES i crcemramrmse s s senan snan ses s onsssas snms snnas onss ses snn s nns sman anans on an ansmnmn un D2
Conditions pour I'acCOUPIeMIENT .. ... e e e ceam ee e s e e i am sms e n s sms e m mmn o 4 m mmn o 5 mmn w0 mm mmm mnmn D2
CoNSIgNES (8 SECUNA. . e imarmemn i nmm s sammma e emssrrnmss s sremnsssernnsrrransssrnssssssnnsssssananman snsnan mns an anmn DD

Avant la premiére misSe @N SerViCR s eusancmsasseassesssnsss s snms senss snsnsms on s smsms ue nns snmsnsnsnmenans 3

Montage de la plaque d'immatriculation sur le porte=vélo...........cco oo 04

Montage et UtiliSation . rasarananamsmnmnmmmnecinninn i e s e aamananansn ae e DO

Montage du porte-vélo sur I'accouplement de remorque... PP+ 12
Soulever le porte-vélo sur I'accouplement de remorque a Ia main.. P & 1 o
Soulever le porte-vélo sur I'accouplement de remorque avec le moteur mcurpﬂre .Y 4

Abaisser et soulever le pnrte-velaﬁﬂ
Abaisser |e POrte=VEl0.......uueueesmsms s ssmsmsmsessriienssiremssssrensssrensssierssssssrenssssssnsnsnnmnn o smanann memn an ma O0
Soulever et sécurisez le porte=velo........cueeeeeceen e e sr er s emeem s e me e mmm eem e e m e m e mnmmmeman O 1
o A T e L= T - L R . 7"
Basculer le porte-vélo, acces au COMffre.. . im cume i cereeen s mes m i mes mmn e mmmm e mmmmmn e m wman mmmmnnn OO
Démontage du pPOrte=Vel0. . curernsnnesnusesnmnsnsnsssms snsssnses asnsssns ss anansms an ns an sns o an sum s nu mn smwsmsanamn O 1
(=T =T = O T T L= P . 1.
Nettoyage et entretien. . s eesr s e e e nmmmnm s e e e OO
L 1T = g T U .1 |
= 1T YT T Y O -
L T - T OO .

T = T — | |
Vue d'ensemble des pieces de rechange (vue eclatée)..........cccceeeeieeveeree e veeeee e ceseee e eeene. 10
Vue d'ensemble des piéces de rechange (tableau)...........cccocveei i 11
Affectation de connecteur, 13 Pin........ v s e e (2

50



Indications concernant les instructions d'utilisation / Utilisation conforme / ®

Explcation des consignes de securite

Indications concernant les
instructions d’utilisation

Préface

Ces instructions d'utilisation vous permettent une
utilisation

+ conforme et

+ slre

du porte-vélo DIAMAMNT BIKE LIFT.

Obligations relatives a ces
instructions d'utilisation

Toute personne gui

* monte,

* nettoie ou

+ élimine

ce porte-vélo doit avoir pris connaissance et compris
l'integralité de ces instructions d'utilisation.
Conservez toujours les instructions d'utilisation a
portée de main. Si vous donnez ce porte-vélo,
transmettez également ces instructions d'utilisation,

Utilisation conforme

Le porte-vélo DIAMANT BIKE LIFT sert au transport
de max. deux vélos, Il ne peut étre monté que sur un
accouplement de remorque qui remplit les
conditions décrites dans le chapitre Conditions pour
I'accouplement,

De plus, la charge utile autorisée du porte-vélo ne
peut en aucun cas étre excédée. Pour une utilisation
conforme, il convient de respecter toutes les
informations dans ces instructions de montage, en
particulier les consignes de sécurité. Toute autre
utilisation est considérée comme non conforme el
peut causer des dommages corporels ou matériels.
Tradekar Benelux BY n'endosse aucune
responsabilité pour des dommages survenus suite a
une utilisation non conforme.

Explication des consignes de
sécurité

Vous trouverez dans l'explication les catégories de
consignes de sécurité suivantes :

DANGER
Une remargue avec le signal DANGER
vous prévient d'un danger 4 haut risque,

S'il n'est pas évite, vous risquez la mort
ou de graves blessures.

AVERTISSEMENT

Une remarque avec le signal
AVERTISSEMEMT vous prévient d'une
menace a moyen risque.

S'il n'est pas évité, vous risquez la mort
ou de graves blessures.

PRUDENCE
Une remarque avec le signal PRUDENCE
vous prévient d'un danger & bas risque.

S'’il n’est pas évité, vous risquez des
blessures bénignes ou modérées.

ATTENTION

Une remargue avec le signal ATTENTION
vous prévient d'un risque de dommage
matériel.

5'il n'est pas évite, le produit ou quelque
chose dans son entourage peut étre
endommage.

O REMARQUE

1 Autre remarque :
Consell utile. Facilite le fonctionnement ou
le montage du produit ou sert a une
meilleure compréhension.

Le symbole de sécurité utilisé ne remplace pas le
texte de consigne de sécurité.

Lisez donc les consignes de sécurité et respectez-
les!



® Contenu de livraison [ Caracléristiques techniques / Conditions pour l'accouplement

Contenu de livraison

= porte-vélo

= 2clés

= 2 sangles de sécurité pour roues avant
= 1 sangle de sécurité pour cadre de vélo
= housse de protection

mo oo

Caractéristiques techniques

Aluminium
Matériau : Acier
Plastique
Poids net : 25 kg
Charge utile max.: 60 kg
Consommation électrique, oA
moyenne ;
Consommation electrigue, 55A
max.:
Ellir:e_nsmns (LxHxL), 30 x 74 x 74 om
Dimensions (LxHxL),
max, : 135 x 74 x 74 cm
Taille emballage (LxHxL): 81 x 77 x 33 cm

Me pas excéder la charge utile maximale du porte-
vélo ni la charge d'appui autarisée de
l'accouplement de remorque.

Me pas excéder le poids net autorisé, ni la charge
maximale a l'essieu autorisée du véhicule avec le
porte-vélo ou le chargement.

52

Exemple pour DIAMANT BIKE LIFT

Charge d'appui| Porte-vélo Charge utile
max. poids net max. du porte-
accouplement vélor
de remorque
50 kg 25 kg 25 kg
60 kg 25 kg 35 kg
75 kg 25 kg 50 kg
80 kg 25 kg max. 60 kg !

Conditions pour I'accouplement

DANGER
A Possibles dommages corporels en

cas de rupture de l'accouplement

de remorque.

Si le porte-vélo est monté sur un

accouplement en matiére fragile, celui-

ci peut se casser.

= Ne montez |e porte-vélo que sur un
accouplement en acier 5t52, fonte
grise GG52 ou un meilleur matériau.

= Ne montez pas le porte-véla sur un
accouplement en aluminium, d'autres
métaux legers ou en plastique.

Conditions pour I'accouplement

Me montez le porte-vélo que sur des accouplements
de remorque qui possédent les caractéristiques
suivantes :

Matériau :....... min. acier St52 ou fonte grise GG52
Valeur D i e 27,6 kN

Respectez les consignes du fabricant
d’accouplement.



Consignes de sécurité ®

Consignes de sécurité

Suivez les instructions de montage & la lettre, 5i
vous ne respectez pas ces instructions, cela paut
occasionner des dommages corporels ou matériels.
Si vous n'étes pas siOr du montage, demandez &
votre revendeur ou au fabricant pour d'autres
informations.

Nile fabricant ni le revendeur n'est responsable de
dommages qui résultent d'une utilisation non
conforme ou d'un montage incorrect,

Contréler régulierement le porte-vélo et le
chargement ! Vous y éles obliges par la loi el vous
serez responsable en cas de dégats.

REMARQUE

9 Il faut une licence d'exploitation

1 européenne pour ce porte-vélo. Elle est
fournie avec cet appareil et doit étre a
portée de main lors de l'utilisation de
l'appareil.

O REMARQUE

1 Lorsque vous conduisez avec le porte-
velo monte, les dispositions legislatives et
réglementaires s'appliquent au transport
de sangles a lNarriére de votre véhicule,

AVERTISSEMENT
A Le porte-vélo influence les

caracteristiques de conduite de votre

vehicule,

Dommages corporels ou matériels

causés par un comportement différent

du véhicule.

= Adaptez votre vitesse au nouveau
comportement du véhicule,

= Me roulez jamais au-dessus de 130
kmih.

= Evitez les mouvements de direction
brusques et par a-coup.

= Tenez compte du fait que votre
vehicule est plus long gue d'habitude.

AVERTISSEMENT
A Des piéces qui dépassent du véhicule ou

du porte-vélo peuvent causer des

dommages corporels ou matériels

pendant le trajet.

Dommages corporels ou matériels

causés par des piéces gui dépassent.

= Me monlez que des pigces qui ne
dépassent pas du véhicule.

AVERTISSEMENT

Dépasser la charge utile maximale du

porte-vélo, ainsi que la charge d'appui

aulorisée de l'accouplement de remorque

ou du poids net autorisé peut provoguer

de graves accidents.

Dommages corporels ou matériels

causés par une surcharge.

= Respectez impérativement les
indications concernant la charge utile
max., la charge d'appui autorisée et le
poids net autorisé de votre véhicule,
MNe dépassez ces indications en aucun
cas.

AVERTISSEMENT

Conduire sans sandgle de sécurité peut

provoquer des accidents.

Dommages corporels ou matériels

causés par la perte de vélos.

= Avant chague départ, vérifiez que la
sangle soit bien fixée aux vélos et a
I'étrier en U du porte-vélo, voir
chapitre « Monter les vélos ».

= Avant chague départ, vérifiez le bon
positionnement des deux sangles sur
la roue avant et arriére du vélo.

= Resserrez les sangles si nécessaire.

= Avant chaque depart, vérifiez que les
sangles ne soient pas abimeées ni
usées.

= Les sangles abimées ou usées
doivent étre remplacées par des
sangles intactes avant le départ.
Seules les sangles qui sont agréeées
par EAL peuvent étre utilisées.

AVERTISSEMENT

Conduire avec un porte-vélo replié peut

provoquer des accidenls, Les parties

maobiles du porte=vélo constituent une

source de danger en condition non

montée.

Dommages corporels ou matériels

causés par un porte-vélo pas

complétement monté.

=» Démontez le porte-vélo guand vous
n’en avez pas besoin.

= Ne roulez jamais avec un porte-vélo
replié.

53



® Consignes de securité / Montage de la plague d'immatriculation

AN

54

AVERTISSEMENT

Les baches augmentent la résistance de
l'air. Elles peuvent se desserrer et
s'envoler, ce qui peut provogquer de
graves degats.

Dommages corporels ou matériels
causés par baches

= Mutilisez pas de bache,

AVERTISSEMENT

Le porte-vélo se positionne correctement

sur l'accouplement apres la fixation et

guelgues kilométres roulés, .

Dommages corporels ou matériels

causés par la perte du porte-vélo.

= Contrélez la bonne fixation du porte-
veélo aprés quelques kilométres,

= Maontez le porte-vélo & nouveau s'il est
dessearre.

AVERTISSEMENT

Conduire sur un terrain peu praticable

avec le porte=vélo monté peut provogquer

une rupture du porte-vélo.

Dommages corporels ou matériels

causés par une rupture du porte-vélo.

= M'utilisez pas le porte-vélo sur un
terrain peu praticable.

ATTENTION

Le hayon peut entrer en contact avec le

porte-vélo et étre endommageé.

Dommages matériels causés par

I'ouverture du hayon.

= Les hayons électriques doivent étre
eleints et actionnés manuellement,

= Rabattez le porte-vélo avant d’ouvrir
le hayon.

ATTENTION

Le porte-vélo ou les vélos peuvent subir

des degats s'lls sont placés directement

au niveau du pot d'échappement,

Dommages matériels causés par des

gaz d'échappement chauds.

= Utilisez un embout d'échappement si
necessaire.

Avant |a premiére mise en service

Montage de la plaque
d’'immatriculation sur le porte- vélo

417 3MIG INYWVIA




Montage du porte-vélo sur lN'accouplement de remargue ®

Montage et utilisation

Montage du porte-vélo sur

I'accouplement de remorque
= Garez vofire véhicule sur une surface plane.
= Tirez le frein a main.
Différentes possibilités de montage
Vous pouvez monter le porte-vélo sur
I'accouplement de remorque de deux fagons
différentes,
1. Soulevez le porte-vélo a la main sur
l'accouplement de remorque,
Avantage montage rapide.
Désavantage :demande plus d'effort que le

montage par moteur incorporé.

= Suivez les étapes 1 — 6 et
17 — 23 dans ce chapitre.

2. Soulevez le porte-vélo au moyen du moteur
incorpare sur l'accouplement de remorgue,
Avantage : effort minimum nécessaire.
Desavantage :plus longs temps de montage

que le montage manuel.
= Suivez les etapes 1 — 2 et
7 — 23 dans ce chapitre,

JAN

AVERTISSEMENT

Des dommages sur le porte-vélo, par

déchirures ne permettent pas le bon
fonctionnement du porte-vélo
Dommages corporels ou matériels

causes par un porte-vélo endommage.

= Me montez pas le porte-vélo s'll est
endommagé.

= Procédez comme indigué dans le
chapitre Maintenance,

AVERTISSEMENT

I\

vélo,

Dommages corporels ou matériels

causés par |la perte du porte-vélo

pendant le trajet.

= Remplacez un accouplement de
remorque deétériors,

= Mettoyer la boue, poussiére et la
graisse sur l'accouplement de
remaorgque.

exemple a cause de piéces pliees ou des

Une connexion sale ou détériorée entre le
porte-vélo et l'accouplement de remorque
peut provoguer le desserrement du porte-

o

REMARQUE

Il y a souvent une couche de vernie surla
boule d'accouplement.

Pour la meilleure prise possible du porte-
vélo, la couche de vernies doit étre
retirée avec précaution. Respectez les
consignes de sécurité du fabriquant
d’accouplement.

\-

1417 38 INYAYIA JP

s

=N

n Soulever a la main, suivez les étapes

suivantes

= Soulever avec le moteur incorporé,

continuez a partir de | étape 7.

55



® Montage du porte-vélo sur l'accouplement de remorgue Soulever & la main

Soulever le porte-vélo a la main et le placer sur
I'accouplement de remorque.

56

AVERTISSEMENT
Sile levier n'est pas sécurisé a clé, le
porte-vélo peut se desserrer pendant le

trajet.

Dommages corporels ou matériels

causés par un porte-vélo mal assuré.

= Fermez le porte-vélo avec une clé,

= Vérifiez si vous avez tiré le levier et
retirer la clé.

En fermant avec une clé, vous empéchez

le vol éventuel du porte-vélo.

AVERTISSEMENT
A Une mauvaise connexion entre le porle-

velo et I'accouplement de remorgue peut

provoquer le desserrement du porte-vélo

Dommages corporels ou matériels

causés par la perte du porte-vélo

pendant le trajet.

= Verifiez gue le porte-velo soit bien

= En cas de connexion mal serrée,
repetez I'etape 3 — 6. S'il n'y a pas
d'amélioration, le systéme de
démontage rapide doit éventuellement
etre réglé, voir chapitre Maintenance.

=3 Suivez a partir d’ici I'étape 17 dans ce
chapitre.



Montage du porte-vélo sur l'accouplement de remorque  Soulever avec le moteur incorporé ®

Soulevez le porte-vélo avec le moteur incorporé
sur I'accouplement de remorgque

hhao—

7N
. - o I[
) .D‘

<o) L)
R

=

S

s

> L
l |
Bl {1

@ )

= 1E A

A

S
0
4 ””‘;l'a

-
()

L

o

11

REMARQUE

Dans certains cas, il n'est pas possible
de sortir suffisamment le porte-vélos pour
le placer sur la boule d'attelage comme
décrit a I'étape 9.

Dans ce cas, basculez légérement le
porte-vélos afin d'atteindre la hauteur
nécessaire sur l‘attelage.

=

57



® Montage du porte-vélo sur l'accouplement de remorgue

AVERTISSEMENT
A Une mauvaise connexion entre le porte-

vélo et le véhicule peut provoguer le

desserrement du porte-vélo,

Dommages corporels ou matériels

causeés par la perte du porte-vélo

pendant le trajet.

= Vérifiez que le porte-vélo soit bien
fixé.

= En cas de mauvaise connexion,
répétez I'étape 14 14, Sl n'y a pas
d'amelioration, le systéme de
demontage rapide doit éventuellement
&tre réglé, voir chapitre Maintenance,

AVERTISSEMENT
A Si le levier n'est pas securisé a clé, le

porte-vélo peut se desserrer du véhicule = A partir de I'etape suivante, la suite de montage
pendant le trajet. est la méme pour la soulevé automatique ou
Dommages corporels ou matériels manuel.

causes par un porte-vélo mal assuré.

= Fermez le porte-vélo avec une clé.

= Veérifiez si vous avez tiré le frein a
main et retirez la clé.

En fermant a clé, vous empéchez le vol

éventuel du porte-vélo.

58



Montage du porte-vélo sur lN'accouplement de remorgue ®

CLICK!

59



® Montage du porte vélo sur lN'accouplement de remorque { Abaisser le porte-vélo

AN

60

AVERTISSEMENT

Conduire sans systéme d'éclairage en

état de marche peut provogquer des

accidents.

Dommages corporels causés par un

autre usager de la route non apergu.

= Vérifiez avant chaque départ le bon
fonctionnement du systéme
d'éclairage.

= Remplacez une ampoule défectueuse
si necessaire,

= Vérifiez la connexion entre la fiche et
'accouplement.

Abaisser et redresser le porte-
vélo

Abaisser le porte-vélo
AVERTISSEMENT

A Un porte=vélo qui n'est pas redressé ou
assure peut se prendre dans des
obstacles.
Dommages corporels ou matériels
causés par la perte de porte-vélo
pendant le trajet.
= Soulevez le porte-vélo avant chaque

départ jusqu’en position finale.

= Veillez a sécuriser le porte-vélos en

retirant la clé comme décrit dans la
section « Soulever le porte-vélo ».

PRUDENCE

Les parties corporelles ou objets se
A trouvant sous le porte-vélo peuvent étre
écrasés.
Dommages corporels ou matériels
causés par I'abaissement du porte-
vélo.
= Assurez-vous gque rien ne se trouve
sous le porte-vélo.
= Faites attention a votre corps.
maintenez une distance de sécurité.




Soulever et sécuriser le porte-vélo (F )

—

2

Soulever et sécuriser le porte-vélo
= Soulevez le porte-vélo a fond.
=» Retirez la clé du verrou de l'interrupteur.
= Aprés avoir retiré la clé, la tonalité
d'avertissement s'éteint.

JAN

AVERTISSEMENT

Abaisser le porte-vélo pendant le trajet

peut provoguer des accidents,

Dommages corporels ou matériels

causés par |'abaissement du porte-vélo

pendant le trajet.

= Vérifiez si l'interrupteur a clé est fermé
aprés le levage.

= Si le Bikelift n'est pas complétement
vissé au départ, un signal
d'avertissement retentit.

= Si nécessaire, déverrouillez a nouveau
l'interrupteur a clé et soulevez le
porte-vélos puis refermez-le.




® Fixation des vélos

Fixation des vélos

= Abaisser ensuite la surface d'appui du porte-
vélo comme indigué dans le chapitre «
Abaisser le porte-veélo ».

AVERTISSEMENT
A Des parties mal vissées au vélo peuvent

0\
se desserrer pendant le trajet. P
.. -‘
Dommages corpeorels ou matériels L] DIAMANT
- A IKE

causés par des piéces volantes.

= Retirez toute piéce qui n'est pas
convenablement fixée au vélo, par
exemple les pompes & air, les
sacoches pour vélo, appareils de
navigation, piles ou batterie.

= Relirez également toute piéce qui
cree une résistance de I'air, par
exemple porte-bagage et siége
enfant.

=,

O REMARQUE

1 Afin d'améliorer le comportement de 2.
votre véhicule, montez d'abord le vélo le
plus lourd, De plus, si vous ne montez
gu'un vélo, vous devriez placer le vélo
dans la barre qui se trouve le plus prés
du coin du véhicule.

62



Fixation des vélos ®

\ ; ) ./
V/Z\ <\ Il./g .
“‘" S ¢ " g\\“‘\-‘“,',!/‘

< U —

DlAMANT BIKE LIFT

N 1. D

g NS

\ /\

e =
3.
a2
X.

63



® Fixation des vélos

2

i §
N T~
3! X BES

64




Fixation des vélos ®

—~ EL AVERTISSEMENT
A Conduire sans sangles de sécurité peut
provoquer des accidents.

Dommages corporels ou matériels

causés par la perte du porte-vélo.

= Contrdlez avant chaque départ le bon
placement des sangles autour des

O S vélos et de I'étrier en U du porte-vélo,
voir étape 12 dans ce chapitre.

= Contrdlez avant chague départ le bon

placement des deux sangles sur la

roue avant et la rous armére du velo.

Resserrez les sangles si besoin.

Contrélez avant chaque départ que

les sangles utilisées ne scient pas

endommagées ou usées.

= Des sangles endommagées ou usées
doivent étre remplacées par des
sangles intactes. Seules les sangles
agréées par Tradekar Benelux BY
peuvent étre utilisées.

L3

2 ‘ AVERTISSEMENT
A Une mauvaise connexion entre le porte-

velo et le vélo peut desserrer le lien et

provoquer la perte d’'un vélo.
m = Dommages corporels ou matériels
causés par la perte d’un vélo pendant

B le trajet.

= Vérifiez que les vélos soient
correctement et complétement fixés.

= En cas de mauvaise connexion,
répétez les étapes 1 a 12 de ce
chapitre.

PROI
DIA? ANT B|
KELIFT = Soulevez maintenant le porte-vélo comme

indiqué dans le chapitre « Soulever le porte-
vélo »

AVERTISSEMENT
A Un porte-vélo gui n'est pas redressé ni

assuré peut se prendre dans des

obstacles.

Dommages corporels ou matériels

causés par la perte du porte-vélo

pendant le trajet.

= Soulevez le porte-vélo avant chague
départ jusqu’a la position finale.

= Sécurisez a tout prix le porte-vélo
avec linterrupteur a clé.

65



® Basculer le porte-vélo

Basculer le porte-vélo,
acces au coffre

PRUDENCE
Le hayon peut entrer en contact avec le

porte-vélo et étre endommagé, .

Dommages matériels causés par

I'ouverture du hayon.

= Les hayons electriqgues doivent étra
éteints et actionnés manuellement.

= Rabattez le porte-vélo avant d’ouvrir
le hayon.

PRUDENCE
Dommages corporels ou matériels en cas

de rabattement soudain vers le bas.

Les parties corporelles ou les chjets se

trouvant sous ou devant le porte-vélo

peuvent étre écrasés.

= Assurez-vous gue rien ne se trouve
sous le porte-vélo.

=» Faites attention & votre corps, en
particuliers a votre téte, gardez une
distance de sécurité,

= Desserrez le verrouillage (1.) Agrippez
le porte-vélo lorsque vous le rabattez
vers |e bas (2.). Desserrez |e
verrouillage avec le pied (3.) et
basculez ensuite le porte-vélo vers le
bas avecla main.

66

PRUDENCE
Dommages corporels ou matériels causés

par rabattement vers le haut.

Les parties corporelles ou les chjets se

trouvant entre le support et le vehicule

peuvent étre écrasés.

= Assurez-vous que rien ne se trouve
entre le porte-vélo et le véhicule.

= Retirez tout entre le porte-vélo et le
veéhicule.




Démontage du porte-vélo ®

AVERTISSEMENT
A Un porte-vélo non rabattu peut arracher le
support ou I'accouplement.

Dommages corporels ou matériels
causés par la perte du porte-vélo

possible.
= Rabattez le porte-vélo vers le haut h
avant le départ,

.. . . , ©
= Veérifiez si le porte-vélo est enclenché
correctement. Si nécessaire, T
enclenchez le porte-vélo comme
indiqué précédemment..
D em on tﬂge d u p'ﬂ rte-vélo = Pour retirer le porte-vélo, procédez ensuite

dans l'ordre inverse du montage.

= Pour retirer le porte-vélo, procédez ensuite
dans l'ordre inverse du montage.

67



® FPorter et ranger / Nettoyage et entretien

Porter le porte-vélo

Ranger le porte-vélo dans la
housse de protection

68

Nettoyage et entretien

Le porte-velo peut étre nettoyé avec un detergent
doux, avec de I'eau chaude et/ou un chiffon doux,
Retirez d'abord le gros des salissures. N'utilisez
aucun solvant ou nettoyant similaire car ceux-ci
peuvent endommager le porte-vélo.

Laissez d'abord le porte-vélo sécher, N'utilisez pas
de séche-cheveux ou autres appareils de chauffage
pour accélérer le processus de séchage. En région
cdtigre et par emploi en conditions d'hiver, nettoyez
le porte-vélo réguligrement pour retirer le sel et
augmenter sa durabilité.

En cas de non utilisation prolongée (par exemple en
hiver), entreposez le porte-vélo au sec et a l'abri
pour augmenter sa durabilité.



Maintenance / Disposal / Contact ®

Maintenance

Avant chaque départ, vérifiez l'usure de votre porte-
vélo, Les piéces en métal défectueuses doivent
absolument étre remplacées. Pour remplacer une
piéce, adressez-vous a notre service aprés-vente,
Toute modification de piéce et du matériel original ou
sur la construction du porte-vélo peut nuire a la
sécurité et aux performances,
Les piéces en acier du porte-vélo sont protégées en
usine contre la corrosion par une peinture en
poudre. Si cetle couche de lague est endommagée,
eliminez les degats de fagon professionnelle le plus
rapidement possible,
En cas d'usage normal du porte-vélo, celui-ci ne doit
&tre gue nettoyer et ne nécessite aucun autre
entretien. Ne procédez 3 cette maintenance que si
le porte=vélo ne peut &tre monté comme indigqué
dans le chapitre Montage,

= Décrochez le porte-vélo de l'accouplement de

remorgue comme indigué dans Démontage.

= Relirez le capuchon anti-poussiére.

= Desserrez un peu le contre-écrou, comme
indiqué sur l'llustration,
Tournez la vis de réglage d'un quart.
Fixez le contre-écrou,
Veérifiez que le porte=vélo est maintenant fixe
sur l'accouplement de remorgue comme
indiqué dans le montage. Si ce n'est pas le
cas, répétez les étapes décrites plus haut.

L4l

Elimination

Respectez les regles officielles locales pour
I'élimination de déchets. Eliminez I'emballage dans
les collecteurs prévus a cet effet.

Pour obtenir de plus amples renseignements,
veuillez-vous adresser a votre centre d'élimination
de déchets communal.

Contact

Tradekar Benelux BV
Ohmweg 1

4104 BM CULEMBORG
les Pays-Bas

E-Mail: info@tradekar.com
Téléphone: +31 (0)345 470 990

Service apres vente

E-Mail: service@tradekar.com
Téléphone: +31 (0)345 470 998
(lundi a vendredi 8:30-12:30)

69



® Annexe —Vue d'ensemble des piéces de rechange (vue eclatee)

70



Annexe —Vue d'ensemble des piéces de rechange (tableau) ®

Quantity [Description

Pos.

1 1 Lamp complete right

2 1 Lamp guard right

3 4 Washer M5

4 4 Spring washer M5

5 4 Capped nut M5

B 4 Screw M5X20

7 4 Screw M5X25

8 8 Mylon washer M5

8 8 Washer M5

10 8 Self-locking nut M5

1" 2 Lamp countersink

12 1 Left wheel rail with tension belt

and carrier handle

13 2 Stopper for Nr.22,35X35mm
14 & Round stopper for Nr.12

15 4 Bolt M10XE5

16 8 Washer M10

17 8 Mylon washer M10

18 4 Self-locking nut M10

19 4 End cap aluminium rail interior
20 1 Sel-locking nut M10
21 2 Stopper bearing pad
22 1 Carrier table bracket and U-bracket
23 1 Small plastic stopper 1
24 G Screw M5X10
25 2 Small plastic stopper 2
26 1 Lock bracket long
27 1 Lock bracket short
23 4 Screw ST 2.9X9.5
29 1 Motor

30 2 Washer M5

]| 2 Spring washer M5

a2 2 Screw M5X20
33 1 Plastic cover for lift bracket

Pos. |Quantity |Description
34 1 Keyswitch controlpanel
35 1 Lift bracket
6 1 Jump ring
ar 1 Mylan roller
a8 1 Pin a6
39 1 Self-locking nut M10
40 2 Washer M10-2.0
41 1 quick release
42 1 Bolt M10XET
43 1 Split pin @3.2X25
44 2 Washer M10-2.0
45 2 Big washer M10-1.2
46 1 Pin 210
47 1 Push rod
48 1 Self-locking nut M8
49 2 Big washer M&-1.2
50 1 Tilting operator
51 2 Washer M&-1.6
52 1 Bolt MEX85
53 1 Bolt M10X95
54 2 Stopper for Nr.22,30X40mm
55 2 Triangle end cap 1
56 1 right whel!el rail with tension belt
and carrier handle
57 2 Triangle end cap 2
58 4 Spring washer M10
59 4 Universal casior
60 1 Kick plate for locking mechanism
61 1 Lamp guard left
g2 1 Lamp complete left
63 1 Mylon washer M5
64 1 Screw M5X16
65 1 Registration plate bracket
5151 1 Key




® Annexe —Affectation de connecteur

Affectation de connecteur

Le porte-vélo est équipé d'un systéme d'éclairage.
Celui-ci est connecté a la prise d'accouplement de
remorgue avec une fiche 13 poles. Si votre véhicule
n'est pourvu gue d'un raccordement 7 pdles au lieu
de 13, les accupations correspondantes figurent ci-
dessous. Cette information n'est destinée qu'a
l'adaptation dans une entreprise spécialisée, Toute
adaptation faite par une personne non qualifiée n'est
pas autorisee.

13 Pin

1 | Clignotant gauche jaune

2 | Feu antibrouillard bleu

3 |Masse blanc

4 Clignotant droit vert

5 |Feu arriére droit brun

6 |Feu stop rouge

7 | Feu arriére gauche noir

8 |Feuderecul gris

9 | +12V pour systéme Lift rouge

10 | Mon déemontré -
11 | Non demontré -
12 | Mon démontré -
13 |0 masse pour systéme Lift | noir

72




PRO USER

Bicycle carrier DIAMANT BIKE LIFT

Operating instructions

DIAMANT BIKE LIFT
Item no. 91732



Contents

Contents
Details about this Instruction Manual...........cccm s ——— 75
FOTBWORM.....c.ccceieicimicissessrnsas s s smsnasess s sraman s s ees s s s amasas s e e s s nanana s e s asanas e e an asns ot snensnsnanasasnsnsnns 75
Obligations Concerning the Handling of this Instruction Manual............ccoovvvmmmereiininn. 75
L =T 4 T LT o 0= 75
Explanation of the Safety InStructions.........cccccceiiiiiminnises e e s 75
Delivery Contents.....imimimsisisrnrrsssnmsssnssssmsssmssessrsressnssarssss s 76
Technical SPeCIfiCatioNS....... .ot ierer e s es s se s e s ss e sn s ness annansnesesnsnanssssasnanas 76
Coupling ReqUIrEMENES.......ccoiiiruisiisssssisisissararss e s s sssssssassssses s sasasasss s susssnsns ses 76
Safety INSrUCHIONS. ... ra s s e rarar s s s sesnansns e s arnenanas 77
Before INMIAl US@...... .. e terece e s sas s as s e sesese s e s eeen e s s s s manasasasaenenes 78
Fitting the Number Plate on the Bicycle Carmier. ..o rsrssssssssssssrsnssiesassessssnens 10
Fitting and USe....uuiuiimimississssssnssssssssssnsssssssssssmsmssms s sssmssssanss s s s s ssssiss s s sasasns sasasnss 79
Fitting the Bicycle Carrier on the Tow Hitch... ettt ran e eeeeeeeeees 19
Lifting the Bicycle Carrier onto the Tow H|tch I'n.r'1eu'|l.JaII5|r ....................................................... 80
Lifting the Bicycle Carrier onto the Tow Hitch with the Integrated Motor.................c......... 81
Lowering and Raising the Bicycle Carrier.......cccccciiiiiiiiiisisieisisiss s s sssssas 84
Lowering the BiCYCIE CarTier.........ccocoeiiereeieeeererecsseseresmssase e sasesasssnssasssmsssessesssnesssess 84
Raising and Securing the Bicycle Carrier........cicmmmmmmmmmmmsmsssisismmsmsmss s sssasansss 85
AttACHING BICYCIBS ... ettt e s s s nan e s e s s ra s s s e manaeeae s ema 86
Tilting the Bicycle Carrier, Access to the Boot........c i sssss s srsssananens 90
Removing the Bicycle Carrier..... s sssssssss s sasassssss s s sssss ss sssmsnes 91
Carrying and StOrage........ccucicimirinreinissaresssansssssssass s sass e ssssnss s sssas sxsasasas s sasassssssssnsssnsnssss 92
Cleaning and Care. ... ... e e 92
T LTy (=T 3 T Lo N 93
8= T | 93
Lo T 1 T 93
Y 3 = 94

Overview of Spare Parts (Exploded Drawing)...........cociiiniiiieiiiiieiiiiescvesivssss s ses e e
Overview of Spare Parts (TabI&)........coo et ra e e e e
e It o T T o G T T o P

74



Details about the Instruction Manual / Proper Use / Explanation of Safety Instructions

Details about this Instruction
Manual

Foreword

This instruction manual helps you with the

* Proper and

+ Safe

Use of the DIAMANT BIKE LIFT bicycle carrier.

Obligations Concerning the Handling
of this Instruction Manual

Any person who

+ Fits,

+ Cleans or

+» Disposes of

This bicycle carrier must have noted and understood
the complete content of this instruction manual.
Always keep this instruction manual to hand and in a
safe place. If the bicycle carrier is passed on, pass
on the instruction manual with it.

Proper Use

The DIAMANT BIKE LIFT bicycle carrier serves to
transport a maximum of two bicycles. It may be fitted
only on tow hitches that meet the requirements
specified in the chapter on Coupling Requirements.
Moreover, under no circumstances is the maximum
permitted load of the bicycle carrier to be exceeded.
Proper use also includes adherence to all
information in these fitting instructions and
particularly adherence to the safety instructions. Any
other use is considered to be improper and may
cause damage to property or injury to people.
Tradekar Benelux BV accepts no liability for
damages caused by improper use.

Explanation of the Safety

Instructions

The following categories of safety instructions can
be found in the instructions:

DANGER
Instructions with the signal word DANGER

warn of a hazard with a high risk level.
If it is not avoided then it will result in
death or serious injury.

WARNING

Instructions with the signal word
WARNING warn of a potential hazard with
a medium risk level.

If it is not avoided then it may result in
death or serious injury.

CAUTION

A Instructions with the signal word
CAUTION warn of a potential hazard with
a low risk level.

If it is not avoided then it may result in
minor or moderate injury.

ATTENTION

Instructions with the word ATTENTION
warn of a risk with potential damage to
property.

If it is not avoided then the product or
something nearby may be damaged.

O NOTE
ﬂ' Other instructions:
Useful tip. Makes operation or fitting of the
product easier or gives a better
understanding.

The respective safety symbol used does not replace
the text of the safety instruction.

You must therefore read the safety instruction and
follow it exactly!

75



Delivery Contents / Technical Specifications / Coupling Requirements

Delivery Contents

Bicycle carrier

2 keys

2 safety belts for front wheels
1 safety belt for bicycle frames
Protective cover

mooOw>»
([ TR TR

Technical Specifications

Aluminium

Material: Steel

Plastic
Dead weight: 25 kg
Max. load: 60 kg
Power consumption, 2A
average:
Pow.er consumption, 55A
maximum:

Dimensions (WxHxD),

minimum: 30 x 74 x 74 cm

Dimensions (WxHxD),

maximum: 135 x 74 x 74 cm

Packaging size (WxHxD): 81 x77x33cm

Do not exceed the max. load of the bicycle carrier
and the permitted tongue load of the tow hitch!

The total permitted weight and permitted axle load of
the vehicle must not be exceeded with the bicycle
carrier and load.

76

Examples for DIAMANT BIKE LIFT

Max. tow hitch | Bicycle carrier |Max. load on the
tongue load dead weight | bicycle carrier
50 kg 25 kg 25 kg
60 kg 25 kg 35kg
75kg 25 kg 50 kg
90 kg 25 kg max. 60 kg !

Coupling Requirements

DANGER
The tow hitch breaking can cause injury to

people.

The coupling may break as a result of

fitting the bicycle carrier on a coupling

in a material that is too soft.

= Fit the bicycle carrier only on a
coupling made of St52 steel, GG52
grey cast iron or better quality.

=> Never fit the carrier on a coupling
made of aluminium, other light metals
or plastic.

Coupling Requirements

Fit the bicycle carrier only on tow hitches with the
following properties:

Material........ Min. St52 steel or GG52 grey cast iron
Dvalue.....ccoiiiiiicecceeeeee e 27,6 kN
Follow the instructions of the coupling manufacturer.



Safety Instructions

Safety Instructions

Follow the fitting instructions exactly. Not following
the instructions can cause injury to pecple and
damage to property.

If you are unsure when fitting, please ask your
dealer or the manufacturer for further information.
Meither the manufacturer nor the dealer is liable for
damages due to improper use or incorrect fitting.
Check the bicycle carrier and its load regularly! You
have an obligation to do this and will be held
responsible in the case of damage.

il

[=Jo

NOTE

A European operating licence is in place
for this bicycle carrier. It is enclosed with
this carrier and must be carried when the
carrier is used.

NOTE

When driving with the bicycle carrier fitted,
the legal requirements and regulations on
transporting goods behind your vehicle

apply.

WARNUNG

Driving with the bicycle carrier

affects the handling properties of

your vehicle.

Injury to people or damage to property

due to altered vehicle behaviour.

= Adjust your driving speed to the new
vehicle behaviour.

= Never drive faster than 130 km/h.

= Avoid sudden and jerky steering
movements,

= Be aware that your vehicle is longer
than usual.

WARNUNG

Parts that protrude beyond the edge of the

vehicle or bicycle carrier may cause injury

to people or damage to property during

the journey.

Injury to people or damage to property

due to protruding parts.

= Fit only parts that do not protrude
beyond the edge of the vehicle.

WARNING

Exceeding the max. load of the bicycle

carrier and the permitted tongue load of

the tow hitch or the total permitted weight

can cause serious accidents.

Injury to people or damage to property

due to overloading.

= You must observe the specifications of
the max. load, permitted tongue load
and total permitted weight of your
vehicle. Do not exceed these
specifications in any circumstances!

WARNING

Travelling without safety belts can cause

accidents.

Injury to people or damage to property

due to loss of the bicycles.

> Before beginning each journey, check
that the belt around the bicycles and
the carrier U-bracket is sitting correctly
and securely, see chapter on
“Attaching Bicycles".

= Before beginning each journey, check

that both belts around the front wheel

and the belt around the back wheel of

the bicycle are sitting correctly and

sacuraly.

Retighten the belts if necessary.

Before beginning each journey, check

that the belts used are undamaged

and unwaorn.

= Replace damaged or worn belts with
undamaged belts before beginning the
journey. Use only belts that are
approved by Tradekar Benelux BY for
the purpose.

4 4

WARNING

Driving with the bicycle carrier folded up

can cause accidents.

The moving parts of the bicycle carrier

reprasent a safety hazard when not fully

fitted.

Injury to people or damage to property

due to incompletely fitted bicycle

carrier.

= Remove the bicycle carrier when you
do not need it.

= MNever drive with the bicycle carrier
folded up.

I



Safety Instructions / Fitting the Number Plate

A

A

78

WARNING

Tarpaulins increase the air resistance.
They can become detached and fly
around, which can cause serious
accidents.

Injury to people or damage to property
due to tarpaulins.

= Do not use tarpaulins.

WARNING

The carrier sits on the coupling properly

only after fixing and a few kilometres

travelled.

Injury to people or damage to property

due to loss of the bicycle carrier.

= Check that the carrier fixing is sitting
properly after a few kilometres.

= Refitif it is sitting loosely.

WARNING
Driving on rough terrain with the bicycle
carrier fitted can cause the carrier to break
off.
Injury to people or damage to property
due to the bicycle carrier breaking off.
= Do not use the bicycle carrier on

rough terrain.

ATTENTION

The boot lid could hit the bicycle carrier

and be damaged.

Damage to property due to boot lid

opening.

= Switch off electric boot lids and
operate manually.

= Fold down the bicycle carrier before
opening the boot lid.

ATTENTION

The carrier or bicycles could be damaged

if they are directly adjacent to the exhaust

outlet.

Damage to property due to hot exhaust

gases.

= Use an exhaust embellisher if
necessary

Before Initial Use

Fitting the Number Plate on the
Bicycle Carrier

L3 3018 INvivid [P




Fitting the Bicycle Carrier on the Tow Hitch

Fitting and Use

Fitting the Bicycle Carrier on the Tow
Hitch

= Park your vehicle on a flat surface.
= Apply the handbrake.
Different fitting options
You can fit the bicycle carrier on the tow hitch in two
different ways.
1. Manually lift the bicycle carrier onto the tow
hitch.
Advantage:  Quick fitting.
Disadvantage: Greater effort required than for
fitting with the integrated motor.
= Follow steps 1 — 6 and
17 — 23 in this chapter.
2. Lift the bicycle carrier onto the tow hitch using
the integrated motor.
Advantage:  Only minimal effort required
Disadvantage: Longer fitting time compared
with manual fitting.
= Follow steps 1 — 2 and 7 — 23 in this chapter.

WARNING
Damage to the carrier, e.g. due to bent

parts, cracks or scratches, precludes safe

functioning of the carrier.

Injury to people or damage to property

due to damaged bicycle carrier.

= Do not fit the bicycle carrier if there is
any damage.

= Proceed as described in the chapter
on Maintenance.

WARNING
An unclean or damaged connection

between the bicycle carrier and the tow

hitch can cause the bicycle carrier to

become detached.

Injury to people or damage to property

due to loss of the bicycle carrier during

the journey.

= Replace a damaged tow hitch.

= Clean dirt, dust and grease from the
tow hitch.

O

Il

NOTE

Couplings often have a coating layer on
the tow ball.

To hold the bicycle carrier optimally, this
coating layer must be removed carefully.
Follow the instructions of the coupling
manufacturer.

= 7

> If lifting manually, follow the next step.

If lifting with the integrated motor, continue
from step 7.

79



Fitting the Bicycle Carrier on the Tow Hitch — Lifting Manually

Lifting the Bicycle Carrier onto the Tow Hitch
Manually.

80

WARNING

If the lever is not locked to secure it, the

bicycle carrier could become detached

from the vehicle during the journey.

Injury to people or damage to property

due to unsecured bicycle carrier.

= Lock the bicycle carrier.

= Check that you have locked the lever
and removed the key.

Locking also prevents potential theft of

the bicycle carrier.

WARNNGI

A loose connection between the carrier

and the tow hitch can cause the bicycle

carrier to become detached.

Injury to people or damage to property

due to loss of the bicycle carrier during

the journey.

=> Check that the bicycle carrier is fixed
securely.

= If the connection is loose, repeat steps
3 to 6. If no improvement occurs, the
quick-release mechanism may require
adjustment; see the chapter on
Maintenance.

’Q o § = From here, follow step 17 in this chapter.




Fitting the Bicycle Carrier on the Tow Hitch — Lifting with the Integrated Motor

Lifting the Bicycle Carrier onto the Tow Hitch
with the Integrated Motor.

9]

Il

NOTE

In rare cases it might not be possible to
extend the bike carrier sufficiently as
described in step 9 so that it can to be
pushed over the ball hitch of towing
device. In this case, please tilt the bike
carrier partway down to achieve the
necessary coupling height.

EEIAN
O
3
2. ﬁ
ni >
=l
\_
1. L
— N g
Al B
!l szﬂmm
m - 7




Fitting the Bicycle Carrier on the Tow Hitch

82

WARNING

If the lever is not locked to secure it, the

bicycle carrier could become detached

from the vehicle during the journey.

Injury to people or damage to property

due to unsecured bicycle carrier.

= Lock the bicycle carrier.

= Check that you have locked the lever
and removed the key.

Locking also prevents potential theft of

the bicycle carrier.

WARNING
A loose connection between the carrier

and the tow hitch can cause the bicycle

carrier to become detached.

Injury to people or damage to property

due to loss of the bicycle carrier during

the journey.

= Check that the bicycle carrier is fixed
securely.

= If the connection is loose, repeat steps
1 to 14. If no improvement occurs, the
quick-release mechanism may require
adjustment; see the chapter on
Maintenance.

= From the following step, the fitting sequence is
identical for manual and automatic lifting.



Fitting the Bicycle Carrier on the Tow Hitch

CLICK!

83



Fitting the Bicycle Carrier on the Tow Hitch / Lowering the Bicycle Carrier

N\

WARNING

Driving without a working lighting system

can cause accidents.

Injury to people due to not being seen

by other road users.

= Before beginning each journey, check
that the lighting system is working
correctly.

= Replace any defective bulbs.

= Check the connection between the
plug and the coupling.

Lowering and Raising the
Bicycle Carrier

Lowering the Bicycle Carrier

WARNING
An unraised or unsecured bicycle carrier

can become caught on obstacles.

Injury to people or damage to property

due to loss of the bicycle carrier during

the journey.

= Raise the bicycle carrier to the end
position before each journey.

= Ensure that you secure the bicycle
carrier with the keyswitch, as
described under “Raising the Bicycle
Carrier”.

CAUTION
Body parts or objects that are under the

carrier when it is lowered may be crushed.

Injury to people or damage to property

due to lowering the carrier.

=» Ensure that there is nothing under the
carrier.

= Walch out for your body, maintain a
safe distance.




Raising and Securing the Bicycle Carrier

N

Raising and Securing the Bicycle B
Carrier
= Raise the bicycle carrier until it stops.
= Pull the key out of the switch lock.

After removing the key, the warning tone stops
and controlpanel lights turn off.

)i

WARNING
A Lowering the carrier during the journey

can cause serious accidents

Injury to people or damage to property

due to lowering the carrier during the

journey.

= Might the Bikelift not have raised to the end
position a warning tone sounds.

=> Release the keyswitch and restart the raising
until the endposition is reached.
The warningtone will shut down.

= In the end position, lock the system and make
sure the key is removed and stored properly.

85



Attaching Bicycles

Attaching Bicycles

= Start by lowering the holding area for the
bicycles, as described in the chapter on
“Lowering the Bicycle Carrier”.

A

86

WARNING

Parts on the bicycles that are not screwed

on securely can become detached during

the journey.

Injury to people or damage to property

is possible due to parts flying around.

= Remove all parts that are not securely
connected to the bicycle, e.g. air
pumps, panniers, navigation devices
or batteries.

= Also remove all parts that generate
additional resistance, e.g. such as
luggage baskets and child seats.

NOTE

To improve the handling of your vehicle, it
is best to fit the heaviest bicycle first.
Also, if you are fitting only one bicycle,
you should place the bicycle in the rail
that is closest to the rear of the vehicle.




Attaching Bicycles




/A
-/ iy -."'I \
S S\
A ]
58
_A\

88



Attaching Bicycles

Prorr
QIANANT BiKE |y

WARNING

Travelling without safety belts can cause

accidents.

Injury to people or damage to property

due to loss of the bicycles.

= Before beginning each journey, check
that the belt around the bicycles and
the carrier U-bracket is sitting correctly
and securely, see step 12 in this
chapter.

=> Before beginning each journey, check

that both belts around the front wheel

and the belt around the back wheel of

the bicycle are sitting correctly and

securely

Retighten the belts if necessary.

Before beginning each journey, check

that the belts used are undamaged

and unworn

=> Replace damaged or worn belts with
undamaged belts before beginning the
journey. Use only belts that are
approved by Tradekar Benelux BV for
the purpose.

43

WARNING

A loose connection between the carrier

and the bicycle can cause the connection

to become detached and loss of the

bicycle.

Injury to people or damage to property

due to loss of a bicycle during the

journey.

=> Check that the bicycles are fixed
securely and fully.

= [f the connection is loose, repeat steps
1 to 12 from this chapter.

= Now raise the bicycle carrier as described in
the chapter on “Raising the Bicycle Carrier”.

JAN

WARNING

An unraised or unsecured bicycle carrier

can become caught on obstacles.

Injury to people or damage to property

due to loss of the bicycle carrier during

the journey.

> Raise the bicycle carrier to the end
position before each journey.

> Ensure that you secure the bicycle
carrier with the keyswitch.

89



Tilting the Bicycle Carrier

Tilting the Bicycle Carrier,
Access to the Boot

CAUTION

The boot lid could hit the bicycle carrier

and be damaged.

Damage to property due to boot lid

opening.

= Switch off electric boot lids and
operate manually.

= Fold down the bicycle carrier before
opening the boot lid.

CAUTION

Injury to people or damage to property

due to sudden folding down.

Body parts or objects that are under or

in front of the carrier when it is folded

down may be crushed.

= Ensure that there is nothing under the
carrier.

= Watch out for your body and
particularly your head; maintain a safe
distance.

= Release the lock (1.). Hold the carrier
on the U-bracket when folding down
(2.). Release the lock with a foot (3.)
and tilt the carrier down with a hand.

CAUTION
Injury to people or damage to property
possible by folding up.

Body parts or objects that are between

the carrier and the vehicle may be

crushed.

= Ensure that there is nothing between
the carrier and the vehicle.

= Remove everything from the space
between the carrier and the vehicle.




Removing the Bicycle Carrier

WARNING

A bicycle carrier that is not folded up can

cause the carrier or coupling to break off.

Injury to people or damage to property

due to loss of the bicycle carrier during

the journey.

= Fold up the carrier before the journey.

= Check that the bicycle carrier is
engaged properly. If necessary,
engage the carrier as described
previously.

Removing the Bicycle Carrier

T

J

P

Start by undoing the locking bolt behind the
number plate holder.

P

Then, when removing the bicycle carrier,
proceed in reverse order of fitting.

91



Carrying and Storage / Cleaning and Care

Carrying the Bicycle Carrier

VA!:

Storing the Bicycle Carrier in the
Protective Cover

92

Cleaning and Care

The bicycle carrier can be cleaned with a mild
detergent, warm water, and/or a soft cloth.

Remove coarse dirt and dust in advance. Do not use
solvents or similar cleaners, as these could damage
the bicycle carrier.

Allow the bicycle carrier to dry by itself. Do not use a
hairdryer or other heated appliances to speed up the
drying process. Clean the bicycle carrier regularly in
coastal areas and in the case of use in winter
conditions, to rinse off salt and prolong the life of the
bicycle carrier.

In prolonged periods without use (e.g. over winter),
store the bicycle carrier in a place that is dry and
protected, to prolong its life.



Maintenance / Disposal / Contact

Maintenance

Before each journey, check the bicycle carrier for
wear. Defective metal parts and tension belts in
particular must be replaced.
To replace the parts, contact our customer service.
Any change to original parts and materials or to the
structure of the bicycle carrier may impair safety and
performance.
The steel parts of the bicycle carrier have been
protected from corrosion by powder coating in the
factory. If this layer of paint is damaged, ensure that
the damage is rectified professionally as soon as
possible.
Under normal conditions, the bicycle carrier requires
only cleaning and is otherwise maintenance-free.
Adjusting the quick-release mechanism
Perform this maintenance only if the bicycle carrier
cannot be fitted firmly on the tow hitch as described
in the chapter on Fitting.
= Remove the bicycle carrier from the tow hitch,
as described under Removal.
= Pull off the protective dust cap.
= Loosen the locknut a little, as shown in the
illustration.
= Tighten the adjusting screw by a quarter turn.
= Tighten the locknut.
= Check that the carrier is now sitting firmly on
the tow hitch, as described under Fitting. If not,
repeat the steps described above.

| L

S

Disposal

Observe the local official regulations for disposal.
Also, dispose of the packaging by type in the
collection containers provided for this.

More information can be obtained from your local
waste disposal centre.

Contact
Tradekar Benelux BV
1
4104 BM CULEMBORG
The Netherlands

E-Mail: info@tradekar.com

Telephone: +31 (0)345 470 990

Telefax:  +31 (0)345 470 991
Consumer helpdesk & support
E-Mail: service@tradekar.com

Telephone: +31 (0)345 470 998
(Monday till Eriday. 8:30-12:30)

93



Annex - Overview of Spare Parts (Exploded Drawing)

e A\ &
7 AN
i) & ¢ -_""'\\;'J—

/AN 7,




Annex — Overview of Spare Parts (Table)

Pos. | Quantity |Description

1 1 Lamp complete right

2 1 Lamp guard right

3 4 Washar M5

4 4 Spring washer M5

5 4 Capped nut M5

& 4 Screw MS5X20

T 4 Screw M5X25

8 B Mylon washer M5

) 8 Washer M5

10 B Sell-locking nut M5

11 2 Lamp countersink

| 1 [
13 2 Stopper for MNr.22,35X35mm
14 8 Round stopper for Nr.12

15 4 Bolt M10XE5

16 8 Washer M10

17 B Mylon washar M10

18 4 Self-locking nut M10

19 4 End cap aluminium rail interior
20 1 Self-locking nut M10
21 2 Stopper bearing pad
22 1 Carrier tabla bracket and U-bracket
23 1 Small plastic stopper 1
24 i Screw M5X10
25 2 Small plastic stopper 2
26 1 Lock bracket lomg
27 1 Lock bracket short
28 4 Screw 5T 2.9X9.5
29 1 Motor

30 2 Washer M5

3 2 Spring washer M5

3z 2 Screw M5X20

33 1 Plastic cower for lift bracket

Pos. | Quantity ([Description
34 1 Keyswitch controlpanel
a5 1 Lift bracket
36 1 Jump ring
ETd 1 Mylon raller
8 1 Pim a6
339 1 Self-locking nut M10
40 2 Washer M10-2.0
41 1 quick release
42 1 Bolt M10X8T
43 1 Split pin @3.23(25
44 2 Washer M10-2.0
45 2 Big washer M10-1.2
48 1 Pin @10
47 1 Push rod
48 1 Self-locking nut M&
43 2 Big washer M6-1.2
50 1 Tilting operator
51 2 Washer ME-1.6
52 1 Bolt MEXES
a3 1 Boilt M10X95
54 2 Stopper for Nr.22,30X40mm
55 2 Triangle and cap 1
56 . ﬂtﬂwﬂmhg:: ﬂﬂh tension belt
57 2 Triangle end cap 2
58 4 Spring washer M10
59 4 Universal castor
60 1 Kick plate for locking mechanism
61 1 Lamp guard left
62 1 Lamp complete lef
63 1 MNylon washer M5
s 1 Screw M5X16
65 1 Reqgistration plata bracket
66 1 Key




Annex — Pin Assignment

Pin Assignment

The bicycle carrier is equipped with a lighting
system. This is connected to the tow hitch socket
with a 13-pole plug. If your vehicle has only a 7-pole
rather than a 13-pole connection, the corresponding
assignmenis are specified here. This information is
intended only for conversion by a specialist
company. Conversion by an ungqualified person is
not permitted.

13 Pin

1 | Left indicator Yellow

2 | Rear fog light Blue

3 |Mass White

4 | Right indicator Green

5 | Right tail light Brown

6 |Brake lights Red

7 | Left tail light Black

8 |Reversing light Grey

9 | +12V for lift system Red

10 | Not used -
11 | Mot used -
12 | Not used -
13 |0 mass for lift system Black




PR

Portabicicletas DIAMANT BIKE LIFT

Instrucciones de uso

DIAMANT BIKE LIFT

Articulo n®° 91732



@ indice

indice

Indicaciones relativas a estas iNStruccioNes de USO.. . e e inemeemms e en m wes mm mn s sm e mm ws m mm m e 3 D
o T o UM * 1. |
Obligaciones en el manejo de estas instrucciones de USO..cci et cenmeemsemmsmnsn e mmmsmnnmnee 99
I T o =T = R - L.
Explicacion relativa a las indicaciones de seguridad...cccmieemmcsemems e s s sne s s e s s mn nees 99
R LT =TT == T T = o o p— | | | |
T T T o T Y | |
00Ty T [T [aT [T [ T o T o] F= Ty Ty o O ——— | | 1]
Indicaciones de seguridad.....ccceeeseunenssnsmmssnnnansnsnsn s snsn s sns s ns sn ms s wmn smsmmmnsnsnmsnsnssmsnsnsnmnmenen 101

Antes de la primera puesta en ServiCiO. i memmmmeesnnsesasssnnsnnsn s nsssssss s sn s snssnsnsnsnsnssnsnnns | 02
Montaje de la placa de la matricula en el portabicicletas ......ccooooevvoiiciie e 102

e = = T =« P —— | | k.

Montaje del portabicicletas al acoplamiento del remolque........coscisece s vee s cesecnnceeeees 103

Elevacion del portabicicletas manualmente sobre el acoplamiento del remolque............ 104
Elevacion del portabicicletas con el motor instalado sobre el acoplamiento del remolque. 105

Bajar y elevar el portabicicletas........cccvim i iesncsnsnse s snsn s sns s s mnmmn mnmmmms n nm semmmsmsmsnn e ns 1 08
Bajada del portabicCiCletas s mrcinmn e s res s re s sssssessssnsesssesssonan snnansnsnsnnsnan 1 08
Elevar y asegurar el portabicicletas....cm i imssssnss sunsnmsmsunsnsnmmmensmsmsms smsm smsme se wm e swnwe e 109
Fijacion de 1as DiCiCletas . cu e aramsammmamsmsnecennieieireeiieeeeet e iensrnssrenseesssssnnsssnnanan aunmmam mmmn s 110
Vuelco del portabicicletas, acceso al maletero. s se s e e e e ees e e e eea 114
Desmontaje del portabicicletas...ccma i nansammn senamsansnsemssnansnsessssnmnsnnsans snmsnanssssmsnsnansanss 119
TransSportar ¥ gUArGar . e s ssssmssssssnsssmsaneseeessssernsssserensssersnssesesnsseresssssssnssssssnsnnnnmnusmnmnnsnes 116
YT R IV o T e - Lo Lo U —— y | -
L E= T €= T Ty =T o T ——
T T PSP b I f
L0 T T o D b I 4

T R | I :
Resumen de piezas de repuesto (plano de despiece).. .. icceececceec e v v e eeeee. 118
Resumen de piezas de repuesto (tabla)......ccccovveri e 119
Asignacion de los enchufes, 13 PN e e 120

98



Indicaciones relativas a las instrucciones de uso / Uso previsto /

Explicacion relativa a las indicaciones de seguridad

Indicaciones relativas a estas
instrucciones de uso

Prologo

Estas instrucciones de uso le ayudaran en el uso
+ previsto y

* SEQUMD

del portabicicletas DIAMANT BIKE LIFT,

Obligaciones en el manejo de estas
instrucciones de uso

Toda persona gue

* monte,

« mpie o

» elimine

este portabicicletas debe conocer v comprender el
contenido completo de estas instrucciones de uso.
Conserve estas instrucciones de uso siempre en un
lugar accesible y seguro. Al transmitir el
portabicicletas entregue también las instrucciones
de uso.

Uso previsto

El portabicicletas DIAMANT BIKE LIFT sirve para el
transporte de como méaximo dos bicicletas. Debe ser
montado exclusivamente a acoplamientos de
remolgues que cumplan las condiciones indicadas
en el capitulo Condiciones de acoplamiento.
Ademas no debe superarse en ningin caso la carga
util permitida del portabicicletas, También forma
parte del uso previsto la cbservacion de toda la
informacion en estas instrucciones de montaje, en
especial la observacion de las indicaciones de
seguridad. Cualquier otra utilizacion se considera un
uso no previsto y puede provocar dafios materiales
y personales. Tradekar Benelux BV no se hace
responsable de los dafos que se produzcan como
consecuencia de un uso no previsto,

Explicacion relativa a las

indicaciones de seguridad
En las instrucciones encontrara las siguientes
categorias de indicaciones de seguridad:

PELIGRO
Las indicaciones con la palabra de
advertencia PELIGRO advierten de un

peligro con un alto grado de riesgo.
Si no se evita tiene como como
consecuencia la muerte o lesiones
graves.

ADVERTENCIA

Las indicaciones con la palabra
ADVERTENCIA advierten de un peligro
con un grado medio de riesgo.

Si no se evita puede tener como como
consecuencia la muerte o lesiones
graves.

ﬁ PRECAUCION
Las indicaciones con la palabra de
advertencia PRECAUCION advierten de
un peligro con un bajo grado de riesgo.
Si no se evita puede tener como comao

consecuencia lesiones leves o
moderadas.

ATENCION!

Las indicaciones con la palabra de
advertencia ATENCION advierten de la
amenaza de un peligro material.

Si no se evita puede darfarse el producto
o algun objeto en su entorno.

O INDICACION
1 Otras indicaciones:
Consejo util. Facilita el manejo o el
montaje del producto o sirve para una
mejor comprension.

El simbolo de seguridad empleado respectivamente
no sustituye el texto de la indicacion de seguridad.

jLea por lo tanto la indicacién de seguridad y
cumplala con exactitud!

28



@ Yolumen de suministro [ Datos técnicos / Condiciones de acoplamiento

Volumen de suministro

.
2y | |
W,

4 o,
i

N =9
e
,‘:‘,‘

A
] /
i

i
3 ' A

A = portabicicletas
B = 2llaves

C = 2 cinturones de seguridad para las ruedas
delanteras

D = 1 cinturon de seguridad para el cuadro de la
hicicleta

E = Funda protectora

Datos técnicos

Aluminio,

Material: acero
plastico

Peso propio: 25 kg
Carga atil, max.: 60 kg
Consumo eléctrico, 2A
medio:
Consumo eléctrico, 55A

maximo:

Dimensiones (ancho x altura x

profundidad), minimas: 30 x 74 x 74 cm

Dimensiones [ancho x altura x

profundidad), maximas: 135 x 74 x 74 cm

Tamario del embalaje (AxAxP): [ 81 x 77 x 33 cm

Mo debe superarse la carga atil max. del
portabicicletas, asi como la carga de apoyo
admisible del acoplamiento del remolque,

Mo debe superarse por el portabicicletas y la carga
el peso total admisible ni la carga por eje admisible
del vehiculo.

100

Ejemplos de DIAMANT BIKE LIFT

max. carga de | Peso propio | max. carga Gtil
apoyo del del porta- en el porta-

acoplamiento bicicletas bicicletas
del remolque

50 kg 25 kg 25 kg

60 kg 25 kg 35 kg

75 kg 25 kg 50 kg

90 kg 25 kg max. 60 kg !

Condiciones de acoplamiento

PELIGRO
Pueden producirse darfios personales por

la rotura del acoplamiento del remolgue.

Podria producirse la rotura del

acoplamiento como consecuencia del

montaje del portabicicletas en un

acoplamiento de un material

excesivamente blando.

= Maonte el portabicicletas Onicamente
en un acoplamiento de acero St52, de
fundicion gris GG52 o de mejor
calidad

= Mo monte el soporte nunca en un
acoplamiento de aluminio, de otros
materiales ligeros o de plastico,

Condiciones de acoplamiento

Monte el portabicicletas Unicamente en
acoplamientos de remolques que dispongan de las
siguientes propiedades:

Material:...como minimo acero 5152 o fundicion gris
GG52

Walor D {empuje sobre el remolgue)............ = 7,6 kM
Observe las indicaciones del fabricante del
acoplamiento.



Indicaciones de seguridad @

Indicaciones de seguridad

Cumpla las instrucciones de montaje con exactitud.

Si no cumple estas instrucciones pueden producirse
dafios personales y materiales,

En caso de que tuviera dudas durante el montaje,
salicite mas informacién a su distribuidor o al
fabricante.

Mi el fabricante ni el distribuidor seran responsables
de los dafios que se produzcan como consecuencia
de un use inapropiade o un montaje inapropiado.
iControle regularmente el portabicicletas y la carga
correspondiente! Esta obligado a ello y se le haré
responsable en caso de producirse algun dafio.

O INDICACION
1 Para este portabicicletas existe un
permiso de explotacion europeo, Esta
adjuntada a este soporte y debe
acompafarse durante el uso del soporte.

O  INDICACION
1 Al conducir con el portabicicletas montado
son de aplicacidn las disposiciones y
normas legales relativas al transporte de
mercancias detras de su vehiculo.

ADVERTENCIA
A La conduccian con el portabicicletas

influye en las caracteristicas de

conduccion de su vehiculo.

Danos personales o materiales

debidos al cambio de comportamiento

del vehiculo.

= Adapte su velocidad de marcha al
nuevo compaortamiento del vehiculo,

= Mo conduzca nunca a mas de 130
km/h.

= Evite repentinas y bruscas maniobras
de conduccion.

= Preste atencion a que su vehiculo es
mas largo de lo habitual.

ADVERTENCIA

Sobrepasar la max. carga util del

portabicicletas, asi como la carga de

apoyo admisible del acoplamiento del

remolque o el peso total admisible puede

provocar graves accidentes.

Danos personales o materiales por

sobrecarga.

= Observe sin falta los datos relativos a
la max. carga Util, a la carga de apoyo
admisible y al peso total admisible de
su vehiculo, No sobrepase en ningln
caso estos valores.



@ Indicaciones de seguridad / Montaje de la placa de la matricula

ADVERTENCIA Antes de la primera puesta en

Las lonas de cobertura aumentan |a servicio

resistencia al aire. Pueden soltarse y . .
proyectarse, esto puede provocar graves Montaje de la placa de la matricula en
accidentes. el portabicicletas

Dafios personales o materiales

debidos a lonas de cobertura. n

= No utilice ninguna lona.

417 3MIE INYWVIA

102



Montaje del portabicicletas en el acoplamiento del enganche @

Montaje y uso

Montaje del portabicicletas al

acoplamiento del remolque
= Aparque su vehiculo en una superficie plana.
= Accione el freno de mano
Diferentes posibilidades de montaje
Puede montar el portabicicletas de dos maneras
diferentes al acoplamiento del remolque.

1. Levantar el portabicicletas manualmente sobre
el acoplamiento del remolgue
Ventaja: maontaje rapido.,

Desventaja: es necesario un mayor esfuerzo
que en el montaje con el motor
instalado.

= Siga los pasos 1-6y

17 = 23 de este capitulo.

2. Levantar el portabicicletas con el motor
instalado sobre el acoplamiento del remolque
Ventaja: es necesario solamente un

esfuerzo minimo

Desventaja: un mayor tiempo de montaje
frente al montaje manual.

= Sigalos pasos 1-2vy

7 - 23 de este capitulo.

ADVERTENCIA

Los dafnos en el soporte, por ejemplo

debidos a piezas dobladas, grietas o

arafiazos, imposibilitan el funcionamiento

seqguro del soporte.

Dafos personales o materiales

debidos a un portabicicletas dariado.

= Mo monte el portabicicletas en caso
de que existan dafios,

= Proceda como descrito en el capitulo
Mantenimiento, ,

ADVERTENCIA

Una conexién no limpia o dafiada entre el

portabicicletas y el acoplamiento del

remolque puede provocar que se suelte el

portabicicletas,

Darios personales o materiales

debidos a la pérdida del portabicicletas

durante la marcha.

= Sustituya un acoplamiento de
remolque dafado,

= Limpie la suciedad, el polvo y la grasa
del acoplamiento del remolgue,

O INDICACION

1 En los acoplamientos existe con
frecuencia una capa de laca sobre la bola
del acoplamiento, Para el mejor agarre
posible del portabicicletas debe
eliminarse esta capa de laca con
cuidado. Observe las indicaciones del
fabricante del acoplamiento.

[ R

1417 38 INYAYIA JP

s

= Levantar a mano, siga el siguiente paso de
trabajo.

= Levantar con el motor instalado, siga a
continuacion a partir del paso de trabajo 7.

103



@ Montaje del portabicicletas en el acoplamiento del remolque Levantar a mano

Elevacion del portabicicletas a mano sobre el
acoplamiento del remolque.

104

ADVERTENCIA
A Si no se asegura la palanca mediante el

cierre, el portabicicletas podria soltarse

del vehiculo durante la marcha.

Danos personales o materiales

debidos al portabicicletas sin asegurar

= Cierre del portabicicletas con llave.

= Compruebe si ha echado el cierre a la
palanca y ha sacado la llave.

Cerrando con llave previena también un

eventual robo del portabicicletas.

ADVERTENCIA
A Una conexién suelta entre el soporte v el

acoplamiento del remolgue puede

provocar que se suelie el portabicicletas,

Darios personales o materiales

debidos a la pérdida del portabicicletas

durante la marcha.

= Compruebe la fijacion segura del
portabicicletas.

= Repita en caso de una conexion
suelta los pasos de trabajo 3 a 6. Si
no se produjera ninguna mejora debe
ajustarse eventualmente de nuevo el
cierre de presion, ver el capitulo
Mantenimiento.

=» Siga a partir de aqui el paso 17 de este
capitulo.



Monlaje del portabicicletas al acoplamiento del remolque Elevacion con el motor instalado @

Elevacion del portabicicletas con el motor
instalado sobre el acoplamiento del remolque

[
°

4] - ,i
ﬁ ] QA 1
X N\ 24
o '»9/
7y a"‘

L

o

11

INDICACION

En contadas ocasiones puede acurrir que
el portabicicletas no pueda desplegarse
completamente, para ser deslizado, tal
como se describe en el paso 9, sobre la
bola del acoplamiento del remolque.

En ese caso incline por favor el
portabicicletas ligeramente para alcanzar
la altura necesaria en el acoplamiento,

105



@ Montaje del portabicicletas en el acoplamiento del remolque

ADVERTENCIA
A Una conexion suelta entre el soporte y el

acoplamiento del remolque puede

provocar que se suelle el portabicicletas.

Dafios personales o materiales

debidos a la pérdida del

portabicicletas durante la marcha.

=» Compruebe la fijacion segura del
portabicicletas.

= Repita en caso de una conexion
suelta los pasos de trabajo 1 a 14, Si
no se produjera ninguna mejora debe
ajustarse eventualmente de nuevo el
cierre de presidn, ver el capitulo
Mantenimiento.

=
i Y=
b \ 7\
1 b,
AN o e
2.
I

AR

B &
’,

v

ADVERTENCIA
A Si no se asegura la palanca mediante el

cierre, el portabicicletas podria soltarse = A partir del siguiente paso la secuencia de

del vehiculo durante la marcha. montaje para una elevacion manual v

Dafios personales o materiales automatica es idéntica.

debidos al portabicicletas sin asegurar.

= Cierre del portabicicletas con llave

= Compruebe si ha echado el cierre a la
palanca y ha sacado la llave.

Cerrando con llave previene también un

106



Montaje de| portabicicletas en el acoplamiento del remolgue @

CLICK!

107



@ Montaje del portabicicletas en el acoplamiento del remolque / bajar el portabicicletas

AN

108

ADVERTENCIA

Conducir sin una instalacion de

iluminacion operativa puede provocar

accidentes.

Danos personales debidos a no ser

advertido por otros conductores.

= Compruebe antes de cada comienzo
de viaje el correcto funcionamiento de
la instalacion de iluminacion,

= Cambie en su caso las lamparas
defectuosas.

= Compruebe la conexion entre el
enchufe y el acoplamiento.

Bajar y elevar el portabicicletas
Bajar el portabicicletas

JAN

ADVERTENCIA

Un portabicicletas no elevado o no

asegurado puede engancharse en

obstaculos.

Danos personales o materiales

debidos a la perdida del portabicicletas

durante la marcha.

= Eleve el portabicicletas antes de cada
viaje hasta la posicién final.

= Asegure necesariamente el

portabicicletas usando el interruptor
de llave como se describe en

“Elevacian del portabicicletas™.

PRECAUCION

Las partes del cuerpo o los objetos que

durante la bajada se encuentren debajo

del soporte pueden ser aplastados.

Dafios personales y materiales debidos

a la bajada del soporte.

= Aseglrese de gue no se encuentre
nada debajo del soporte.

=+ Este atento a su cuerpo, mantenga
una distancia de seguridad.




Elevar y asegurar el portabicicletas @

2

Elevar y asegurar el portabicicletas

= Levante el portabicicletas hasta el tope.
= Gire la llave en sentido horario

y bloquear el sistema electrénicamente.

El panel de control ahora se apaga.
= Retire la llave y guardela Esta bien.

I\

ADVERTENCIA

La bajada del soporte durante la marcha

puede provocar graves accidentes.

Danos personales o materiales

debidos a |la bajada del soporte

durante el viaje.

=» Compruebe el interruptor de llave
después de que el ascensor esté cemado.

=» Se levanta la bicicleta después de la partida?
no completamente atornillado entonces suena

Es una sefial de advertencia.

=» Desbloguee el interruptor de llave si es
necesario nuevamente, levante el
Portabicicletas encendido y luego encendido

completa.

109



@ Fijacion de las bicicletas

Fijacion de las bicicletas

=>* Baje en primer lugar como descrito en el
capitulo "Bajada del portabicicletas” la
superficie de colocacion para las bicicletas.

ADVERTENCIA
A Las piezas en las bicicletas que no estén

A
firmemente enroscadas pueden soltarse o .
durante el viaje. -‘DIAM
Pueden producirse dafios personales o ) o AN Blke

=,

materiales debidos a piezas

proyectadas.

= Retire todas las piezas no unidas
firmemente a la bicicleta como por
ejemple bombas de aire, bolsas de
bicicleta, dispositives de navegacion,
baterias o acumuladores.

= Retire también todas las piezas que
generen una resistencia al aire
adicional como por ejemplo cestos de
equipaje vy asientos para nifios.

O  INDICACION

1 Para mejorar el comportamiento en
carretera de su vehiculo, lo mejor es que
monte primero la bicicleta mas pesada.
Ademas, cuando monta solamente una
bicicleta, deberia colocar la bicicleta en el
rall méas proximo a la parte trasera del
vehiculo,




Fijacion de las bicicletas @




@ Fijacion de las bicicletas

2

WL |
N (T~

VA
-. L . 1 ) S




Fijacion de las bicicletas @

PROI
DIA! ANT BIKE LFT

ADVERTENCIA

La conduccion sin cinturones de

seguridad puede provocas accidentes.

Danos personales o materiales

debidos a la pérdida de las bicicletas.

= Compruebe antes de cada comienzo
de viaje el asiento correcto y firme del
cinturén alrededor de las bicicletas v
el estribo en U del soporte, ver paso
12 de este capitulo.

= Compruebe antes de cada comienzo
de viaje el asiento correcta y firme de
ambos cinturones alrededor de la
rueda delantera y el cinturdn
alrededor de la rueda trasera de la
bicicleta.

= Cuando sea necesario vuelva a tensar
los cinturones.

= Compruebe antes de cada comienzo
de viaje que los cinturones empleados
no estén dafados ni desgastados.

= Los cinturones dafados o
desgastados deben ser sustituidos
antes del comienzo del viaje por
cinturones sin dafios. Deben
emplearse dnicamente cinturones
admitidos por Tradekar para ello.

ADVERTENCIA

Una conexion floja entre el soporte v la

bicicleta puede provocar que la conexidn

se suelte y la pérdida de la bicicleta.

Dainos personales o materiales

debidos a la pérdida de una bicicleta

durante la marcha.

= Compruebe que las bicicletas estén
fijadas de forma segura y completa.

= En caso de conexiones flojas repita
los pasos de trabajo 1 a 12 de este
capitulo.

= Eleve ahora el portabicicletas como descrito en
el capitulo “Elevacioén del portabicicletas”.

I\

ADVERTENCIA

Un portabicicletas no elevado o no

asegurado puede engancharse en algun

obstaculo.

Danos personales o materiales

debidos a la pérdida del portabicicletas

durante la marcha.

= Levanle el portabicicletas antes de
cada viaje hasta la posicién final.

= Asegure necesariamente el
portabicicletas utilizando el interruptor de llave.




@ Yuelco del portabicicletas

Vuelco del portabicicletas,
acceso al maletero

PRECAUCION
El portén trasero podria golpear contra el

portabicicletas y sufrir dafios.

Danos materiales debidos al

movimiento de apertura del portén

trasero.

= Desconectar los portones traseros
eléctricos y accionar manualmente,

= Pliegue el portabicicletas antes de
abrir el porton trasero.

PRECAUCION PRECAUCION

Darios personales v materiales debidos a Pueden producirse dafios personales o

un vuelco repentino, materiales debidos al abatimiento hacia

Las partes del cuerpo o los objetos arriba.

gue se encuentren debajo del soporte Las partes del cuerpo o los objetos

en el momenteo del vuelco pueden ser gue se encuentren entre el soporte y el

aplastados. vehiculo pueden ser aplastados.

= Aseglrese de que no se encuentre = Aseglrese de gue no se encuentre
nada debajo del soporte, nada entre el soporte y el vehiculo,

= Esté atento a su cuerpo, en especial a = Retire todo lo que se encuentre en el
su cabeza, mantenga una distancia espacio entre el soporte y el vehiculo,

de seguridad,

= Desbloquee el cierre (1). Sostenga el
soporte por el estribo en U (2)
mientras lo vuelca hacia abajo.
Desbloguee el cierre (3) con el pie y
vuelgue a continuacion el soporte con
la mano hacia abajo.




Desmontaje del portabicicletas @

ADVERTENCIA
A Un portabicicletas no plegado hacia arriba

puede provocar la rotura del soporte o del

acoplamiento.

Pueden producirse danos personales o

materiales debidos a la pérdida del

portabicicletas durante la marcha. h

= Pliegue el soporte hacia arriba antes
del viaje.

= Compruebe si el portabicicletas esta T
encajado correctamente. Si fuera
necesario, encaje el portabicicletas
como descrito anteriormente. .

D esmontaje del portabicicletas = Suelte en primer lugar el pasador de bloqueo
detras del soporte de la placa de la matricula.

=» Para la retirada del portabicicletas proceda a
continuacion en orden inverso al montaje.




@ Transportar y guardar / Limpieza y cuidado

Transporte del portabicicletas

vl

L, [

Desplazamiento sobre ruedas
del portabicicletas

Guardar el portabicicletas en la
funda protectora

Limpieza y cuidado

El portabicicletas puede limpiarse con un producto
de limpieza suave, con agua caliente y'o un pafio
suave.

Elimine previamente la suciedad gruesa y el polvo.
Mo utilice ningun disolvente o productos de limpieza
similares, ya que estos pueden dafar al
portabicicletas.

Deje gue el portabicicletas se seque solo. Mo utilice
ningln secador de pelo ni otros calentadores para
acelerar el proceso de secado.

Limpie el portabicicletas en las zonas de costa y al
usarlo en condiciones invernales regularmente para
eliminar la sal y aumentar la durabilidad del
portabicicletas.

Guarde el portabicicletas durante tiempos mas
prolongados sin usarlo {por ejemplo a lo largo del
invierna) en un lugar seco y protegido para
prolongar su vida util.



Mantenimiento / Eliminacion / Contacto @

Mantenimiento

Compruebe antes de cada viaje el estado de
desgaste del portabicicletas. En especial las piezas
metéalicas vy las correas tensoras defectuosas deben
ser sustituidas.
Para la sustitucion de las piezas pongase en
contacto con nuestro servicio al cliente.
Toda modificacian en piezas originales y materiales
o en la construccion del portabicicletas puede
afectar a su seguridad y a su eficacia.
Las piezas de acero del portabicicletas han sido
protegidas en fabrica contra la corrosion mediante
recubrimiento de pintura en polvo. Si esta capa de
pintura estuviera danada, elimine el dano de forma
proporcional lo antes posible,
En condiciones normales el portabicicletas
solamente debe ser limpiado y por lo demés no
necesita mantenimiento.
Reajuste del cierre de presion,
Realice este mantenimiento unicamente en caso de
que el portabicicletas, como descrito en el capitulo
Montaje, no pueda montarse firmemente sobre el
acoplamiento del remolque.

= Desmonte el portabicicletas del acoplamiento
del remolque como descrito en Desmontaje.
Retire la cubierta protectora del polvo.
Afloje ligeramente la contratuerca comao puede
verse en la figura.
= Gire el tornillo de ajuste un cuarto de vuelta

hacia dentro,

=
=

= Apriete la contratuerca,

Compruebe si el soporte se encuentra ahora
asentado firmemente sobre el acoplamiento del
remolgque, como descrito en Montaje, Si no es
asi, repita los pasos arriba descritos.

4

Eliminacion

Para la eliminacion debe observarse la normativa
local vigente.

Obtendra mas informacién en su centro municipal
de recogida de residuos.

Contacto

Tradekar Benelux BV
Ohmweg 1

4104 BM CULEMBORG
Paises Bajos

E-Mail: info@tradekar.com
Teléfono: +31 (0)345 470 990

Consumidores servicio de asistencia récnica & soporte
E-Mail: service@tradekar.com

Teléfono: +31 (0)345 470 998

(Lunes / Viernes de 8:30 a 12:30 horas)



@ Anexo — Resumen de piezas de repuesto (plano de despiece)




Anexo — Resumen de piezas de repuesto (tabla) @

Fos. | Quantity |Description
1 1 Larmey somplata gt
g 1 Larns giiand fig it
3 4 Washer MS
4 4 Spring washar M5
5 4 Capped st M5
G i Screw MIE0
¥ qa Soraw MSIS
B B Pl aar weashesr S
g ] Washer M&
1 a Self-kocking nut M5
1 2 Larmeg countarsink
w | v [
13 z Stopper for MeZ2 35X35mm
14 B Round siopper far ke 12
15 4 Balt M10MES
16 g Wazher M0
17 g Hylon washer MG
1d 4 Sl i=hockcing muk 0
18 ) End cag alumimaum rail inberior
a0 i Sl f-hocicing mut B4 100
21 2 Siopper tearing pad
22 1 Carrier table bracket and U-bracks
23 1 Siruall st slogned 1
24 & Sarew MSX10
25 Fy Small plastic stopper
26 i Lock brackst long
Fa) 1 Lok brmEkat shart
.| a Seraw ST 2.9X0.5
24 | Malar
30 2 Washar WM&
H 2 Spring veasher ME
3z 2 Screw MIXI0
33 1 Flaslic oowver Tor 1IN bracksl

Pos. | Quantity |Description
34 1 Emy=witeh controlpane|
=] 1 Lift Grackst
36 1 JifF fifig
v i Hylon roller
38 i Fin o
39 1 Salf-ocking nut M10
40 z Wagher M10-2.0
41 1 ik redeace
42 1 Ball M1HET
43 1 Split pin o3 22C25
44 2 Washer M10-2.0
45 z Big washer M10-1.2
45 1 Fin @10
47 1 Push rod
48 i Salf-locking rut MG
48 2 Big waghar ME-1.2
50 1 Tilti ng cperaton
51 2 ‘Washer ME-1 6
62 1 Ball MEXAE
53 i Bolt 185
54 2 Ssopper for Mr_22, 30X40mm
55 2 Trigngle end cag 1
58 1 right whazel rail wilth lension belt
and carrer handie
57 2 Trisnghe énd cag 2
58 4 Spring washer M0
53 4 Unreersad cashor
60 1 Kiek plate for locking meachanism
81 1 Lamp guasel e
B2 1 Lamp corrgiele (el
63 1 Hylon washar M5
64 i Screw MEX1E
G5 1 Regisiration plate brackel
66 1 Kay

119




@ Anexo — Asignacion de los enchufes

Asignacion de los enchufes

El portabicicletas esta equipado con una instalacion
de iluminacion. Esta es conectada con un enchufe
de 13 polos a la caja de enchufe del acoplamiento
del remolgue, Si su vehiculo dispusiese solamente
de una conexion de 7 polos en vez de unade 13
polos, se han relacionadas agui las asignaciones
correspondientes, Esta informacian esta destinada
Unicamente para la adaptacidn en un servicio
técnico especializado. Mo esta permitida una
adaptacién por personas no formadas,

13 Pin

1 | Intermitente izquierdo amarillo
2 | Luz antiniebla trasera azul

3 | Conexion a tierra blanco
4 | Intermitente derecho verde

5 Luz trasera derecha marrén
6 | Luces de freno rojo

7 | Luz trasera izguierda negro

8 | Luz de marcha atras gris

9 | +#12 V para el sistema de | rojo

elevacion

10 |No asignado -

11 | No asignade -

12 | No asignado -

13 |0 conexidn a tierra para el | negro
sistema de elevacion

120




PR

Nosic jizdnich kol DIAMANT BIKE LIFT

Navod k pouziti

DIAMANT BIKE LIFT
ArtikelNr. 91732



@ Obsah

Obsah

Informace o tomto NAVOUU K POUZiti.uueumuen uemeununsmsmnes nmmmnansmsmssn s smmsnas smmms an smamannmn mmsnmnn smsmanmes 1 23
Y U, b
Povinnosti pfi zachazeni s timto NAVOdem K POUZitie. . eusassensnmssusms s su smnms s wn e s smsmmmsnm e 1 23
UL 0 LT T U 1. |
Vysvétleni k bezpe€nostnim UPOZOrNENiM..........ce e cecece e e e e cm e e e e e e e e mem s e nmene | 23
ROZSAN dOUAVKY aruunuruesnnunsnmnmnsannnmnmsnsnansnansesseemmnnnssememmmmnsssermmmmnssssseeeeennnsssssmmmmsmmnmemmemnmmemnnns | &4
TechniCKe @)@ ire s enansmnanssnmmsmnansnneennsssierernnssssssrrnnrnnsssseersnnnssssssssnnnss smmmmsn s men semnmmmmnmnen | 20
POAMiNKY Pro SPOjKU.. . e i eeescesmsmsmess s msassssssssessessemeeeeesmmmnssmnsssssssssssssesesseesmmmmmmmmmmsecnmeeen 1 29
BezpetnoStni UP OZOrTE Miu mummeunuasnussnunusanssnsnsn snsss s snans s s as us man s ses as mams s s us snn nsnsnnensnsnsnsnn | 20

Pred prvnim uvedenim do ProVOZU. e e conesnsssesnsssnsss or s snsss s s o smssn sn ss sxnss ss ssmsnsnssmsnsnss | 20
Maontaz registraéni znacky na nosici jizdnich Kol.......... e, 126

MONtaZ @ POUZitiseemeensnmrersensnmrmsmensn sxmerensnnsseses R ——— b4
MontaZ nosice jizdnich kol na taZnou spo;ku pFwésu U b4
Manualni zvednuti nosice jizdnich kol na taZnou spOJku pFwéSu R L :
Zvednuti nosice jizdnich kol zabudovanym motorem na taZznou Spc-]ku pfivésu...cccvvevveenn.. 129

Spustit a zvednout NOSIC JIZANICH KOl i e irmeme e e cmm e msm nm e mm s e mmm wns i m e s mmm mnmmman 132
Spustit NOSIE JIZANICH KOk i ieeesmsessmamsanane e eeeereeecreecceesma e e s e e e e e e e mvmsmmamsmsm smmansn | 32
Zvednou a zajistit nosic jizdnNich KOl e e e e s v v e e e 133
Upevnit JiZdni Kola.. ... csemsmmscccsecmee s s s s rses e s snmss s s ssssssesss samsm smmam smmmsmnmnananse | 3%
Preklopeni nosice jizdnich kol, pfistup do zavazadlového prostoru....cccmmmee.. 138
Demontaz nosice JiZdnich Kol e et e em e s s e emsmn e an e s mm e nem s e e mmam s nnn e ee 13D
L T BT e - o T OO I | |
CiSEtENT @ OB @tF@Nimummsnssrnsusmsmsssses sesmsmmsssnsesacseacucnenssesessssesssssssseasessssesssassesssmsmsmsnensmsasmssnsnssase 140
U FZD@ e cm e eeeemamemememmememensemsmsmsmenmsmsnsn e sesssnssssesssnssseeesssssesnessssnsnssesssssesnammensnanans srensnssessensemsnes 1471
IR VT I Y [
LT ) L U | ¥ |

1 o T S .

Pfehled nahradnich dill (@Xplozivni VWKI€S)......u e e e e e e e e e e e en e e e e e e e sen s eeenee |42
Pfehled nahradnich dilt (tabUIKA)....cco oo et erer e v e e e e e e ees 183
Obsazen] KONEKIOTU, T3 PN s cererrererr oot e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e ea eem s eaea e 144

122



Informace o navodu k pouZiti / PouZiti v souladu s uréenim / Vysvétleni k bezpeénostnim upozorménim @

Informace o tomto navodu k
pouziti

Uvod

Tento navod k pouiti vam bude napomocny pii
» pouZivani v souladu s uréenim a

+ bezpeéném
pouZiti nosice jizdnich kol DIAMANT BIKE LIFT.

Povinnosti pfi zachazeni s timto
navodem k pouziti

KaZdy, kdo bude tento nosit jizdnich kol

« montovat,

« Cistit nebo

* jkvidovat,

se musi obeznamit s celym obsahem tohoto navodu
k pouiti a porozumeét mu,

Tento navod k pouziti ulozte vidy tak, aby byl na
dosah a na bezpefném misté, Pfi odevzdani nosice

jlzdnich kol jingym osocbam pfedejte i tento navod k
pouZiti.

Pouzivani dle urcéeni

Mosié jlzdnich kol DIAMANT BIKE LIFT slouZi na
piepravu max. dvou jizdnich kol. Smi se montovat
pouze na tazné spojky pfivésu, které splfiuji

podminky uvedeneé v kapitole Podminky pro spojku,

Kromé toho se v 2adném pfipadé nesmi pfekrodit
povolena uziteéna nosnost nosice jizdnich kol. K
pouZiti dle uréeni patfi i dodrZovani vsech informaci
uvedenych v tomta navodu na maontaZ, abzviasté
dodrZovani bezpetnostnich upozorméni. Jakékoliv
jiné pouZiti se povaZzuje za pouZiti v rozporu s
uréenim a miZe vést k vécnym Skodam a Ujmé na
zdravi.

Spolecnost Tradekar Benelux BV nepfevezme
Zadneé rueni za skody, které vzniknou v dasledku
pouZiti v rozporu s uréenim.

Vysvétleni k bezpecnostnim

upozornénim
W navodu jsou uvedeny nasledujici kategorie
bezpecnostnich upozornéni:

NEBEZPECI
Pokyny se signalnim slovem NEBEZPECI

varuji pred ohroZenim s vysokym stupném
rizika.

FPokud jim nezabranite, muZe to mit za
nasledek smrt nebo zavazZna poranéni.

VAROVANI

Pokyny se signalnim slovem VAROWANI
varuji pfed hrozicim nebezpeci se
stfednim stupném rizika.

Pokud jim nezabranite, miZe to mit za
nasledek smrt nebo vazna zranéni.

OPATRNE
Pokyny se signalnim slovem OPATRNE

varuji pfed hrozicim nebezpedi s nizkym
stupném rizika.

Pokud jim nezabranite, miZe to mit za
nasledek mensi nebo stfedni poranéni.

POZOR!

Pokyny se slovem POZOR varuji pfed
ohrozenim se vznikem vécnych skod.
Pokud jim nezabranite, mGze dojit k
poskozeni vyrobku nebo predmétl v jeho
okoli.

O UPOZORNENI
1 Ostatni upozornéni:
UZitetny tip. Usnadfiuje obsluhu nebo
maontaz vyrobku nebo slouzi pro lepsi
pochopeni.

Pfislusny pouZity bezpeénostni symbol nenahrazuje
text bezpe&nostniho upozornéni.

Proto si pfedétéle bezpeénostni upozomeéni a pfesné
ho dodrzujte!



Delivery Contents / Technical Specifications / Coupling RequirementsRozsah dodavky /
Technické Odaje / Podminky pro spojku

Rozsah dodavky

Pfiklady pro DIAMANT BIKE LIFT

= nosit jizdnich kol
= 2 klice

mo oo

= gchranny obal

Technické udaje

= 2 bezpeénostni popruhy pro predni kola
= 1 ezpeénostni popruh pro ram jizdniho kola

maximalni:

Hlinik
Material: ocel

plast
Vlastni hmotnost: 25 kg
Uziteéné zatizeni, max.: 60 kg
Spotieba proudu, 2A
primérna:
Spotieba proudu, 5.5A

Rozméry (Sxvxh),
minimalni:

30 x 74 x 74 cm

Rozmeéry (Sxvxh),
maximalni:

135 x74 x74 cm

Velikost obalu (Sxvxh):

81 x 77 x 33 cm

Max. uziteéna nosnost nosice jizdnich kol a
povoleng zatiZeni na Cepu spojky pfivésu se nesmi

piekrocit.

Celkova povolena hmotnost a povoleng zatiZeni
napravy vozidla se v dasledku nosice jizdnich kol a

nakladu nesmi pfekrogit.

124

Max. zatizeni Viastni Max. uziteéné
na éepu spojky hmotnost zatizeni na
privésu nosice jizdnich| nosici jizdnich
kol kol
50 kg 25 kg 25 kg
60 kg 25 kg 35 kg
75 kg 25 kg 50 kg
90 kg 25 kg max. 60 kg !

Podminky pro spojku

NEBEZPECI
MoZnost Ujmy na zdravi v disledku

odlomeni tazné spojky pfivésu.

V disledku namontovani nosiée

jizdnich kol na spojku z pfilis mékkeho

materialu se spojka mize odlomit.

= Mosit jizdnich kol montujte pouze na
spojku z oceli 5t52, Zedé litiny GG52
nebo vysSi kvality.

= Mosit nikdy nemontujte na spaojku z
hliniku, jinych lehkych kovi nebo
plastu

Podminky pro spojku

Mosié jizdnich kol montujte pouze na taZne spojky
pfivésu, které maji nasledujici vlastnosti:
Material........ min. ocel 5t52 nebo Seda litina GG52
Hodnota D e w2 7,6 kKN
Ridte se pokyny vyrobce spojky.



Bezpedtnostni upozomeéni @

Bezpecnostni upozorneni
Postupujte pfesné podle navodu na montaz, Vv
pfipadé, e nebudete postupovat podle navodu,
hrozi ujma na zdravi osob a vécne Skody.

Pokud byste si nebyli pfi montaZi jisti, vyZadeijte si
dalsi informace od pfisluéného prodejce nebo
vyroboe,

Vyrobce ani prodejce neruéi za sSkody, které
vzniknou nasledkem nespravného pouZiti nebo
nespravné montaZe,

Pravidelng kontrolujte nosit jizdnich kol a pfislugny
naklad! Je to vase povinnost a v pfipadé vzniku
Skody za ni neste zodpovédnost.

O UPOZORNENI
1 Tento nosit jizdnich kol ma evropske
povoleni pro provoz, Je pfiloZeng Kk nosici
a pfi pouZivani nosite ho musite mit u
sebe.

O UPOZORNENI
1 Pfi jizdé s namontovanym nosi¢em
jizdnich kol plati zdkonna ustanoveni a
predpisy o pfepravé zboZi za vasim
vozidlem.

VAROVANI
Jizda s nosiéem jizdnich kol ovliviiuje

jizdni vlastnosti vageho vozidla.

Ujma na zdravi osob nebo vécné Skody

v dusledku zmény jizdnich vlastnosti

vozidla.

= Pfizplisobte rychlost jizdy nowym
jizdnim vlastnostem wvozidla.

= Mejezdéte rychleji nez 130 km/h,

= Vyhybejte se prudkym a trhanym
pohybam pfi Fizeni.

= MNezapomefite, Ze je vase vozidlo delsi
nez cbvykle.

VAROVANI
Dily pFecnivajici pfes okraj vozidla, pfip.

nasice jizdnich kal mohou béhem jizdy

ohrozit oscby nebo zapfiginit vznik

vecnych skod.

Ujma na zdravi osob nebo vécné Skody

v dusledku preénivajicich dila.

= Montujte pouze dily, které nepfecnivaji
pres okraj vozidla.

VAROVANI

Prekroteni max. uZiteéneé hmoltnosti

nosice jizdnich kol, jakoz i povolengho

zatiZeni na éepu spojky pfivésu nebo

povolené celkové hmotnosti miZe vést k

téZkym drazdm.

Ujma na zdravi osob nebo vécné skody

v disledku nadmérné hmotnosti.

= Bezpodminetné dodrzujte udaje
tykajici se max. uZiteéného zatizeni,
povoleného zatiZzeni na cepu spojky
pfivésu a povoleng celkové hmotnosti
vaseho vozidla, Tyto ddaje v Zadném
pfipadé neprekralujte.

VAROVANI

Jizda bez bezpetnostnich pasi mizZe

vést k Urazdm.

Ujma na zdravi osob nebo vécné Skody

v dusledku ztraty jizdnich kol.

= Pfed kazdou jizdou zkontrolujte
spravnost a pevnost osazeni pasu
kolem jizdnich kol a U-tfmenu nosice,
viz kapitola ,Montaz jizdnich kol”.

= Pfed kazdou jizdou zkontrolujte
spravnost a pevnost osazeni obou
pasdt kolem pfedniho a zadniho kola
jizdniho kola.

= P¥ip. upravte napnuti pasu.

= Pfed kaZdou jizdou zkontrolujle, zda
nejsou pouzité pasy poskozené a
opotfebované.

= Poskozene nebo opotfebované pasy
se pfed jizdou museji vyménit za
neposkozené pasy. Mohou se
pouZivat pouze pasy, které jsou za tim
ucelem schvaleny spole¢nosti
Tradekar Benelux BV

VAROVANI

Jizda se sklopenym nosi¢em jizdnich kol

mizZe mit za nasledek nehody, Pohyblivé

dily nosiée jizdnich kol jsou v zdrojem

nebezpeci, pokud nejsou hotové

smontovany.

Ujma na zdravi osob nebo vécné Skody

v disledku nelplné namontovaného

nosice jizdnich kol.

= Mosit jizdnich kol odmontujte, pokud
jej nepotrebujete.

= Nikdy nejezdéte se sklopenym
nosi¢em jizdnich kol.



@ Bezpeinostni upozornéni / montaZ registracni znacky

AN

AN

AN

AN\

126

VAROVANI

Kryci plachty 2vySuji odpor vzduchu,
Mohou se uvolnit a poletovat okolo, coz
mize vést k vaznym nehodam.

Ujmy na zdravi osob a vécné $kody v
duasledku krycich plachet.

= Nepouzivejte Zadné plachty.

VAROVANI

Mosit se na spojce spravné usadi a po

upevnéni a nékolika ujetych kilometrech.

Ujma na zdravi osob nebo vécné $kody

v disledku ztraty nosiée jizdnich kol.

= Upevnéni nosic¢e kontrolujte ohledné
bezpedneho osazeni po nékolika
kilometrech.

= Montaz zopakujte v pfipadé
uvolnéného osazeni.

VAROVANI

Jizda s namontovanym nosicem jizdnich

kol v nesjizdném terénu mike vést ke

zlomeni nosice.

Ujma na zdravi osob nebo vécné skody

v dusledku zlomeni nosiée jizdnich kol.

= Mosit jizdnich kol nepouZivejte na
nesjizdnych terénech.

POZOR

Zadni dvefe by mohly narazit do nosice

jizdnich kol a poskodit se.

Vécné skody v disledku otevieni

zadnich dveri.

= ypnéte elektricke fizeni zadnich
dvefi a manipulujte s nimi manualné,

= Mosit jizdnich kol pfed otevienim
zadnich dvefi odklopte,

POZOR

Ma nosiéi nebo jizdnich kolech mohou

vzniknout Skody, pokud se vydsténi vyfuku

nachazi pfimo u nich,

Vécné skody v dusledku horkych

vyfukowvych plynd.

= Pfip. pougijte ochrannou koncovku na
wyfuk.

Pfed prvnim uvedenim do provozu

Montaz registracni znacky nosice
jizdnich kol

417 3MIG INYWVIA




MontaZ nosice jizdnich kol na taZnou spojku pfivésu @

Montaz a pouziti
Montaz nosice jizdnich kol na taznou
spojku privésu
= Vozidle odstavte na rovnou plochu,
= Zatahnéte ruéni brzdu.
Rizné moznosti namontovani
Mosic jizdnich kol mizZete na taZnou spojku privésu
namontovat dvéma zplsoby,
1. Manualni zvednuti nosice jizdnich kol na
taZnou spojku pfivésu,
Wyhoda: rychla montaz.
Mewyhoda:  je zapotfebi vynaloZit vétsi silu
ne pii montaZi zabudovanym motorem,
= Ridte se kroky n1 6a 17 23, které jsou
uvedeny v této kapitole,
2. Zvednuti nosice jizdnich kol  zabudovanym
motorem na taZnou spojku pfivésu
Wyhoda: je zapotfebi vynaloZit jen minimalni
silu
MNewvyhoda: delsi doba montaZe v porovnéni
s manualni montaZi.
= Ridte se kroky n1 2a7 23, které jsou
uvedeny v této kapitole,

VAROVANI
Poskozeni noside, napf. ohnutymi dily,

prasklinami nebo pogkrabanim,
znemozfuji bezpecné fungovani nosice.
Ujma na zdravi osob nebo vécné Skody
v dusledku poskozeného nosice
jizdnich kol.
= Mosi¢ jizdnich kol nemontujte, pokud
se vyskytla pogkozeni,
= Postupujte podle popisu uvedengho
v kapitole Udrzba.

VAROVANI
Melisty nebo poskozeny spoj mezi

nasitem jizdnich kol a taZnou spojkou

privésu muze vést k uvalnéni nosice

jizdnich kal.

Ujma na zdravi osob nebo vécné skody

v disledku ztraty nosiée jizdnich kol

béhem jizdy.

= Vymérte poskozenou taZnou spojku
pfivésu,

= Vy&isténim taZné spojky plivésu
odstrafte necistoty, prach a tuk

o

11

UPOZORNENI

U spojek se na hlavici spojky Easto
nachazi vrstva laku.

Pro dosaZeni co nejlepiiho uchyceni
nosice jizdnich kol se musi tato vrstva
laku opatrné odstranit, Ridte se pokyny
vyrobce spojky.

1417 38 INYAYIA JP

s

=

ol 7

n Pfi manualnim zvednuti se fidte dalSim

pracovnim krokem.

PFi zvednuti zabudovanym motorem
postupuijte podle pracovniho kroku 7



@ Mamontovani nosiée jizdnich kol na taZnou spojku pfivésu  Manualni zvednuti

Manualni zvednuti nosiée jizdnich kol na tainou
spojku pfivésu

1417 3Mig INVAVIA [P

i

128

VAROVANI
Pokud se paka zamknutim nezajisti, mohl

by se nosic jizdnich kol uvolnit b&hem

jizdy z vozidla.

Ujma na zdravi osob nebo vécné Skody

v disledku nezajisténého nosicte

jizdnich kol.

= Mosié jizdnich kol uzamknéte,

= Zkontrolujte, zda jste paku zamkli a
vytahli kli¢

Uzamknutim pfedchazite i pfipadné

kradezi nosice jizdnich kol.

VAROVANI
Uvalnény spoj mezi nosiéem a taZnou

spojkou privésu muZe vést k uvolnéni

nosice jizdnich kol.

Ujma na zdravi osob nebo vécné skody

v dusledku ztraty nosice jizdnich kol

béhem jizdy.

= Zkontrolujte nosit jizdnich kol, zda je
bezpetné upevnény.

= V pfipadé uvolnéného spoje zopakujte
pracovni kroky 3 aZ 6. Pokud nedojde
ke zlepSeni, musi se pfipadné nastavit
rychlouzavér, viz kapitola UdrZba.

= Ridte se postupem kroku 17 dale
uvedenym v této kapitole.



MNamontovani nosice jizdnich kol na taZnou spojku pfivésuy  Zvednuti zabudovanym motarem @

Zvednuti nosiée jizdnich kol zabudovanym ot
motorem na taZnou spojku privésu. S UP_GZ‘?BN Et” L L
‘ 1 V ojedinélych pfipadech se miZe stat, Ze
nosit jizdnich kol se nebude moci
dostatecné vysunout, aby se mohl
posunout nad kouli zavésného zafizeni,
jak je popséano v kroku 9. V takovém
pfipadé mimé naklonte nosié jizdnich kol,
abyste dosahli potfebnou vysku na

zavésném zarizeni.

\\*l ,4],/-
] =18 AR
)

LS




@ MontaZ nosice jizdnich kol na taZnou spojku pfivésu

VAROVANI
Uvolnény spoj mezi nosiem a taZnou

spojkou pfivésu moze vést k uvolnéni

nosice jizdnich kol.

Ujma na zdravi osob nebo vécné $kody

v disledku ztraty nosice jizdnich kol

béhem jizdy.

= Zkontrolujte nosié jizdnich kol zda je
bezpecné upevnény.

= \ pfipadé uvolné&ného spoje zopakujte
pracovni kroky 1 aZ 14, Pokud
nedojde ke zlepseni, musi se
piipadné nastavit rychlouzavér, viz
kapitola Udrzba.

VAROVANI
FPokud se paka zamknutim nezajisti, mohl

by se nosit jizdnich kol uvolnit b&hem = Od ”éﬁlEd,ujiF;ihu kroku j.e pf:rF&di mmjt_éie pro

jizdy z vozidla. pro manualni a automatické zvednuti identicke.

Ujma na zdravi osob nebo vécné Skody

v dusledku nezajisténého nosice

jizdnich kol.

c» osit jizdnich kol uzamknéte,

= Zkontrolujte, zda jste paku zamkli a
wytahli klic.

Uzamknutim pfedchazite | pfipadné

kradezi nosice jizdnich kol.

130



MontaZ nosice jizdnich kol na taZnou spojku pfivésu @

CLICK!




@ Monta2 nosi&e jizdnich kol na taZnou spojku pfivésu / spustit nosié jizdnich kol

AN

132

VAROVANI

Jizda bez funkéniho osvétlovaciho

zafizeni mize vést k nehodam.

Ujma na zdravi osob v dusledku

nezpozorovani jinymi ucastniky silnicni

dopravy.

= Pred zacatkem kaZdé jizdy
zkontrolujte spravnou funkci osvétleni.

= Vyménte pfip. defektni Zarovky.
= Zkontroluje spoje mezi konektorem a
spojkou.

Spustit a zvednout nosic
jizdnich kol

Spustit nosi¢ jizdnich kol

VAROVANI
Nezvednuty nebo nezajistény nosic

jizdnich kol se miZe zachytit na
prekazkach.
Ujma na zdravi osob nebo vécné §kody
v dusledku ztraty nosiée jizdnich kol
béhem jizdy.
= Pfed kaZzdou jizdou zvednéte nosié
jizdnich kol az do koncové polohy.
= Bezpodminetné zajistéte nosid
jizdnich kol pomoci kli¢ovy spinac,
jak je popsano v casti
“Zvednuti nostice jizdnich kol

OPATRNE
Casti téla nebo pfedméty, které se pfi

posouvani doli nachazeji pod nosicem,

se mohou pfitlacit.

Ujma na zdravi osob nebo vécné $kody

v dusledku spusténi nosice doli.

= Ujistéte se, Ze se pod nositem nic
nenachazi.

= Dodriujte bezpeinou vzdalenost od
vaSeho téla.




Zvednout a zajistit nosi jlzdnich kol @

—

2

Zvednout a zajistit nosic jizdnich kol

= Zvednéte nosic jizdnich kol aZ na doraz.
= Otoéte kliCem ve sméru hodinovych

rucicek a system zamknout elektronicky.
Ovladaci panel nyni zhasne.

= Vyiméte kli¢ a ponechte jej Dobfe.

JAN

VAROVANI

Presunuti nosice doli b&hem jizdy mize

zplsobit vaZné nehody

Ujmy na zdravi osob nebo vécné

Skody posunutim nosice béhem jizdy

dol.

= Zkontrolujte kli¢ovy spina& po
uzavieni vytahu.

= Je na kole vytah po odjezdu neni upiné
zaSroubovany, pak zazni zvuky je to
varovny signal.

= Odemknéte kli¢ovy spinad v pfipadé
potfeby znovu zvednéte stojan na kola
zapnéte a znovu zapnéte dokonéeno.

133



@ Upewvnit jizdni kola

Upevnit jizdni kola

= Nejdfive posufite odstavnou plochu pro nosié
jizdnich kol doli podle kapitoly ,Spusténi
nosice jizdnich kol doll”

VAROVANI
Dily jizdnich kol, které nebyly pevné &

M , . % T —
sesroubovany, se b&hem jizdy mohou %—a A
uvolnit. -\A“ <
Mozné djmy na zdravi osob nebo vécné -
Skody v dusledku poletujicich dil.
= Odstrante viechny dily, které nejsou
pevné spojeny s jizdnim kolem, napf,
hustilky, tasky na kolo, naviga&ni
pristroje, baterie nebo akumulatory,
= Odstrarite | vEechny dily, které
vytvafe|i dodateény odpor vzduchu,
jako napf. kosiky a détské sedacky.

4

O UPOZORNENI 2.
1 Abyste wlepsili jizdni viastnosti vadeho

o

jizdni kolo.

Kromé toho byste méli v pfipadé, Ze
montujte jen jedno jizdni kolo, vioZit jizdni
kolo do kolgjnice, ktera se nachazi
nejblize k zadni Easti vozidla.

134



Upevnit jizdni kola @

\ X ¢ 2>
P& 7ATRA
N/ | | o\

< U —

DIAMANT BIKE |17
=)
N 1.
N
h \
j 7
7 N —
N —
3t
8
X

135



= | B 7N \LﬁL
= . F

N Vo 1

wyf‘\xaa\\” A

S A5

O)
T
(
\ ' —d
2;
) 1 4
b \
\ 7
v \
N~
3

136



Upevnit jizdni kola @

PROI
DIA! ANT BIKE LFT

VAROVANI

Jizda bez bezpenostnich past miZe

vest k arazim.

Ujma na zdravi osob nebo vécné Skody

v disledku ztraty jizdnich kol.

= Pred kazdou jizdou zkontrolujte
spravné a pevneé osazeni pasu kolem
jizdnich kol a U-tfmenu nosiée, viz
krok 12 uvedeny v této kapitole.

= Pred kazdou jizdou zkontrolujte
spravnost a pevnost osazeni obou
past kolem pfedniho a zadniho kola
jizdniho kola.

= Prip. upravte napnuti pasu.

= Pfed kaZdou jizdou zkontrolujte, zda
nejsou pouzité pasy poskozené a
opotfebované.

= Poikozené nebo opotfebované pasy
se pfed jizdou museji vyménit za
neposkozené pasy. Mohou se
pouZivat pouze pasy, které jsou za tim
ucelem schvaleny spolecnosti
Tradekar Benelux BV.

VAROVANI

Volny spoj mezi nosiéem a jizdnim kolem

muze vést k uvolnéni spoje a ztraté

jizdniho kola.

Ujma na zdravi nebo vécné Skody v

dusledku ztraty jizdniho kola béhem

jizdy.

= Zkontrolujte nosié jizdnich kol, zda je
bezpelné kompletné upevnény.

= \/ pfipadé uvolnéného spoje zopakujte
pracovni kroky 1 aZ 12 této kapitoly

= MNyni posufite nosic¢ jizdnich kol nahoru podle
popisu, ktery je uvedeny v kapitole . Zvednuti
nosice jizdnich kol".

I\

VAROVANI

Nezvednuty nebo nezajistény nosi¢

jizdnich kol se muze zachytit na

piekazkach.

Ujma na zdravi osob nebo vécné kody

v diisledku ztraty nosice jizdnich kol

béhem jizdy.

= Pfed kazdou jizdou zvednéte nosié
jizdnich kol a2 do koncové polohy.

= Bezpodminécné zajistéte nosic jizdnich
kol pomoci kli€ovy spinag.

137



@ Preklopeni nosite jizdnich kol

Preklopeni nosice jizdnich kol,
pfFistup do zavazadlového prostoru

OPATRNE
Zadni dvefe by mohly narazit do nosi¢e

jizdnich kol a poSkodit se.

Vécné skody v dasledku otevieni

zadnich dveri.

= Vypnéte elektrické fizeni zadnich
dvefi a manipulujte s nimi manualné.

= Mosié jizdnich kol pfed otevienim
zadnich dvefi odklopte.

OPATRNE
Ujma na zdravi a v&cné kody v disledku

nahlého sklopeni.

Casti téla nebo pfedméty, které se pfi

sklopeni doll nachazeji pod nositem,

se mohou pfitlagit.

> Ujistéte se, Ze se pod nosifem nic
nenachazi.

= Davejte pozor na télo, pfedevsim
hlavu, dodrzujte bezpecnostni
vzdalenost.

= Pavolte blokovani (1.) Nosié pfidrite
pii sklopeni za U-tfrmen (2.). Nohou
povalte blokovani (3.) a preklopte
nosic rukou smérem dolu,

138

OPATRNE
MoZné ajmy na zdravi a vécné Skody

sklopenim.

Casti téla nebo predméty, které se

nachazeji mezi nosiéem a vozidlem, se

mohou pritlacit.

= Ujistéte se, Ze mezi nositem a
vozidlem se nic nenachazi.

= Qdstranite vie v prostory mez|
nosi¢em a vozidlem.




DemontaZ nosice jizdnich kol @

VAROVANI
Mevyklopeny nosic jizdnich kol miZe vést

k odirZeni nosice nebo spojky.
Zkontrolujte, zda je nosic jizdnich kol
spravné zaaretovany. Pfipadné
zabezpecte aretaci nosice podle vyse

uvedeného postupu. h
= Pred jizdou vyklopte nosi¢ nahoru.

©
= Zkontrolujte, zda je nosit jizdnich kol
spravné zaaretovany. Piipadné T
zabezpette aretaci nosice podle vyse
uvedeného postupu,
DemontaZz nosice ] izdnich kol = Nejdfive povolte aretatni Cepza drzakem

registracni znacky.

= Pfi sejmuti nosice jizdnich kol pote postupujte
v obraceném poradi montazniho postupu.

139



@ Mogeni a uloZeni / Eisténi a oSetfovani

Noseni nosice jizdnich kol

ki

[

Ulozeni nosice jizdnich kol do
ochranného obalu

140

CiSténi a udrzba

Mosié jizdnich kol se da ogistit jermnym &isticim
prostfedkem, teplou vodou a/nebo jemnou utérkou.
Mejdfive odstrafite hrubou nedistotu a prach.
MepouZivejte rozpoustédla ani podobné Eistici
pfipravky, protoZe mohou poskodit nosic jizdnich
kol.

Mosié jizdnich kol nechie uschnout bez pouZiti
jakychkoliv pomicek. Pro urychleni procesu suseni
nepouZivejte fén ani jina vyhfevna télesa. Mosic
jizdnich kol Cistéte v pobfeZni oblasti a pfi pouZivani
v zimé pravidelng, abyste smyli sil, a tim prodlouZili
jeho Zivotnost.

Masié jizdnich kol uskladnéte pfi del$i dobé bez
pouZivani (napf. pfes zimu) na suchem a
chranéném miste, aby se prodlouZila jeho Zivotnost,



Udrzbaflikvidace/kontakt @

Udrzba
Pfed kaZdou jizdou zkontrolujte nosic jizdnich kol
ohledné opotrebovani. Obzvlasté se museji vyménit
vadne kovove dily a upinaci femeny.
Chledné vymény dili se obratte na nas zakaznicky
servis,
Jakakoliv zména originalnich dild a materiali nebo
zména konstrukee noside jizdnich kol miZe
negativné ovlivnit bezpednost a vykonnost.
Ocelové dily nosice jizdnich kol byly ve wyrobé
ofetfeny praskovym lakovym natérem proti korozi.
Pokud je tato vrstva laku poskozena, zajistéte co
nejrychleji profesionalni odstranéni poskozeni,
Za béZnych podminek a pouZivani staci nosic
Jizdnich kol jen ogistit, jinak nevyZaduje Zadnou
GdrZbu,
Mastaveni rychlouzavéru
Tuto Odrzbu provadéjte pouze tehdy, pokud se nosié
jizdnich kol neda pevné namontovat na taznou
spojku pFivésu tak, jak je uvedeno v kapitole
Montaz.

= Mosit jizdnich kol sejméte z taZné spojky

privésu podle popisu v kapitole Demontaz.
= Stahnéte ochranny kryt proti prachu,
= Mirmé povolte pojistnou matici, jak je
znazornéno na obrazku.

Mastavovaci Sroub otoéte o Etvrt otatky dovnitf,
Stahnéte ochranny kryt proti prachu.
Zkontrolujte, zda je nyni nosié pevné usazeny
na tazne spojce plivésu, podle popisu
uvedeném v kapitole Montaz, Pokud nikoliv,
zopakujte vySe uvedene kroky.

L 44

Likvidace

Pfi likvidaci dodrZujte mistni ufedni pfedpisy.
Obal zlikvidujte po roztfidéni ve vyhrazenych
sbérnych nadobéach.

Ohledné& podrobné&jich informaci se informujte u
komunalni sbérny.

Kontakt

Tradekar Benelux BV CR, spol. s_r.o.
Zapska 1857

Brandys nad Labem

CZ 250 01

Zakaznicka linka:
Telephone: +420 326 _900_800
E-mail: bjednavky@eur.Tradekar Benelux BW.com



@ Priloha — Piehled nahradnich dild {explozivni vykres)

S, A \ 7@7 ’

2N o\

W
“.7(.—@‘-=,‘_‘ |
PEAYAN

A
»

142



Priloha — Prehled nahradnich dili (tabulka) (CZ)

Fos. | Quantity [Description
1 1 Larmp eomplate right
z 1 Larngs guand sight
3 | VWashar M5
4 4 Epring wassher ME
g 4 Capgad rist M3
£ 4 Sorew M GX20
i 4 Sorew M EE2S
B B Miglam wiashes Mo
- a8 Washar MG
1n a Salf-ocking nut A5
8 2 Lame counbersink
42 1 ﬂmrrhﬂmwﬂ; bension bt
13 ) Slopper for Nr.22_353C35mm
14 B8 Rowsnd stopper for Me. 12
15 4 Bolt MW 106
16 & VWashar M0
17 B Miylom washes W10
14 : Zalr-kedcing Aut M0
10 4 Enel cmp aluminiurm il inboriosr
20 1 Salf-locking nut MT0
21 2 Sinppar bearing pad
22 1 Carrier tabla breckel and U-bracket
23 1 Sl plasts Stopper 1
24 & Sorem MESX10
24 P Small plasks siopper &
26 1 Lack brieckat ong
27 1 Loz breckest short
24 4 Screw 5T 28885
28 1 lelrior
aa 2 Washer M5
H z Spring washer M3
32 2 Screw i 5x20
3 1 PLaslic coves Tor (i bracke

Pos. | Quartity \Description

34 1 Key=witeh contralpanel

35 1 Lift bracket

36 1 Jump ring

ar i Myt redlar

3 1 Pim o4

39 1 Salf-ockng riut 10

40 2 Washes MI0-2.0

41 1 puick Fishid i

42 1 Balt M10XET

43 1 Split pin s3.2%25

44 2 Washes MW10-2.0

45 2 Big washer M10-1.2

4f 1 Finaild

a7 1 Push rad

“4f 1 Satf-iocking nut G

T 2 |Big washer Mg-1.2

50 1 Tilting oparstor

51 a Wazhes ME-1.8

62 1 Ball MEXES

23 1 Balt M10x55

54 2 Stoeper for Mr.22 302 40mm

55 2 Triamgle end cap 1

5 1 righit wateenml il wilh b sion el
and carrier handa

57 2 Triangle end cig 2

1] 4 Sring washar 10

58 4 Universal castar

B0 1 Kick plaie far locking mechanism

i1 1 Larmp guand lefi

(i i Lamp comglete left

63 i Iylon washer b5

) i Scraw MEX16

65 1 Registretion plate brecket

] 1

=1

143




@ Priloha — ocbsazeni konektor(

Obsazeni konektoru

Mosic jizdnich kol je vybaven osvétlovacim
zafizenim. Uvedeneé zarizeni zapojte pomoci
13pélového konektoru do zasuvky taZné spojky
piivésu, Ma-li vase vozidlo misto 13polového pouze
Tpolovy konektor, jsou zde uvedena odpovidajici

Zapojeni,

Tato informace je uréena pouze pro

prestrojeni u specializované firmy., Postup
pfestrojeni nesméji provadét nezaskolené osoby.

13 Pin

1 | Smérove svétlo vlevo Zluta

2 | Koncové mlhoveé svétlo modra

3 |Kostra bila

4 | Smérove svétlo bila
vpravoSmeérové svétlo
vpravo

5 |Koncové mihové svétlo hnéda
vpravo

6 | Brzdova svétla Cervena

7 | Koncové mihové svétlo Cernd
vlevo

8 | Zpétné svétlo Seda

9 | +12 V pro zdvihaci systém | cervena

10 |Mecbsazene -

11 | Meobsazené —

12 |Meobsazené -

13 |0 kostra pro zdvihaci terna

systém

144













© Tradekar 91732/21A

PR

Tradekar Benelux BV

Ohmweg 1 +31 (0)345-470990
4104 BM CULEMBORG info@tradekar.com
The Netherlands WWW.pro-user.eu

)54

C€


mailto:info@tradekar.com
http://www.pro-user.eu/

